

ୟୁରୋପିଆନ ମାଷ୍ଟର୍ସ ଗେମ୍ସରେ ଭାଗନେବେ ପାର୍ବତୀ

ମହିଳା ଡିସ୍କସ୍ ତାରକା ପାର୍ବତୀ ଲଗାଲଗାରେ ହେବାକୁଥିବା ୟୁରୋପିଆନ ମାଷ୍ଟର୍ସ ଗେମ୍ସରେ ଭାଗ ନେବାକୁ ଯୋଗ୍ୟ ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି।

୧୪୧୧

ହରର୍-କମେଡି 'ଭୃତ୍ୟାପା'ରେ ମିଥୁନ

ପିଠି ଯନ୍ତ୍ରଣାକୁ ମୁକ୍ତି ପାଇବା ପରେ ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତା ମିଥୁନ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ ହରର୍-କମେଡି 'ଭୃତ୍ୟାପା'ରେ ଅଭିନୟ ପାଇଁ ସାଜନ୍ କରିଛନ୍ତି।



ଓଏର୍ଆରସି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଅଧକ୍ଷ ହେଲେ ଜଷ୍ଟିସ୍ ରଘୁବୀର ଦାଶ



ଜଷ୍ଟିସ୍ ରଘୁବୀର ଦାଶ ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୧୬୫୫(ବୁଧରୋ): ରାଜ୍ୟ ମାନବାଧିକାର କମିଶନର (ଓଏର୍ଆରସି) ସଦସ୍ୟ ଜଷ୍ଟିସ୍ ରଘୁବୀର ଦାଶଙ୍କୁ ଗୁରୁବାର ରାଜ୍ୟପାଳ ପ୍ରଫେସର ଗଣେଶ ଲାଲ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଅଧକ୍ଷଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଏବେ ରାଜ୍ୟ ଆଇନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିକ୍ଷେପିତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ମାନବାଧିକାର ସୁରକ୍ଷା ଧାରା ୧୯୯୩ର ସେକ୍ସନ ୨୫ (୧୯୯୪ର ଧାରା ୧୦) ଅନୁଯାୟୀ ରାଜ୍ୟପାଳ ହାଇକୋର୍ଟର ପୂର୍ବତନ ବିଚାରପତି ଦାଶଙ୍କୁ ଏହି ପଦବୀରେ ଅବସ୍ଥାପିତ କରିଛନ୍ତି। ଦୀର୍ଘଦିନ ହେବ ରାଜ୍ୟ ମାନବାଧିକାର କମିଶନ ସଦସ୍ୟ ଓ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଅଧକ୍ଷ ପଦ ଖାଲି ରହିଥିଲା। ଫଳରେ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ପୃଷ୍ଠା-୪



ପ୍ରାୟ ରାଜଧାନୀ ପ୍ୟାରିସର ଉଚ୍ଚତମ ଲଫେଲ୍ ଟାୱରକୁ ଗୁରୁବାର ୧୩୦ ବର୍ଷ ଛୁଇଁଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଲେଜର୍ ଶୋ ସହିତ ଏହାର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। (ରିପୋର୍ଟ: ପୃଷ୍ଠା-୨)

ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ, ଟିସିଙ୍କୁ ୧ ବର୍ଷ ଜେଲ

ପୁଲବାଣୀ ଅଫିସ, ୧୬୫୫
ବିଦ୍ୟାଳୟ ଶ୍ରେଣୀ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ଟଙ୍କା ହତୁପ ମାମଲାରେ ବିଚାର କରି ପୁଲବାଣୀ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ଭିକିଲାନ୍ସ କକ ଭଗବାନ ପ୍ରଧାନ ଦୋଷୀ କ.ନୁଆଗାଁ ବ୍ଲକ୍ ଆସୁମାତି ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ବସନ୍ତ କୁମାର ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ୩ବର୍ଷ ଓ ସର୍ବଶିକ୍ଷା ଅଭିଯାନର ଟେକ୍ନିକାଲ କନସଲ୍ଟାଣ୍ଟ ମାସ ଓ ଟିସିଙ୍କୁ ୩ ମାସ କେଲବନ୍ଧ ଭୋଗିବାକୁ ରାୟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି। ମାମଲାର ବିବରଣୀ ଅନୁଯାୟୀ, ୨୦୦୪-୦୫ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ଆସୁମାତି ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଏକ ଅତିରିକ୍ତ ଶ୍ରେଣୀଗୃହ ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ ସର୍ବଶିକ୍ଷା ଅଭିଯାନ ପକ୍ଷରୁ ୧ ଲକ୍ଷ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ମାଗୁଥିଲେ। ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହା ଅନାଦାୟ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଅଧିକ ୯

ଖଣିଜ ଉଦ୍ଭୋଜନ ଅନିୟମିତତା ମାମଲା

୧୫ ଖଣି ଲିଜ୍ଘାରୀଙ୍କୁ ଝେଟିବା

ଯୋଡ଼ା, ୧୬୫୫(ଡି.ଏନ.ଏ.)
ଖଣିଜ ପଦାର୍ଥ ଉଦ୍ଭୋଜନରେ ହୋଇଥିବା ଅନିୟମିତତା ମାମଲାରେ ମାଲା ରାୟଙ୍କ ସମେତ ୧୫ ଖଣି ଲିଜ୍ଘାରୀଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ର ଖଣି ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଝେଟିବା ଲାଗିଛି। କେନ୍ଦ୍ର ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଓ ଖଣି ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ଟ୍ରିଭ୍ୟୁନାଲ୍ ଦ୍ଵାରା ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ଭାବେ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ମାମଲାର ଶୁଣାଣି କରି ଏମ୍.ଏ.ଏ.ଆର୍.ଆଇ. ଆଇନ ୧୯୫୭ ଅଧୀନରେ କେନ୍ଦ୍ର ଖଣି ଓ ଖଣିଜ ବିଭାଗର ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ଟ୍ରିଭ୍ୟୁନାଲ୍ ତଥା ମୁକ୍ତ ସଚିବ ନିରଞ୍ଜନ କେ.ସି. ଫାଇନାଲ୍ ଅର୍ଡର ନଂ ୩୧/୨୦୧୯ରୁ ୪୫/୨୦୧୯/ତା. ୯।୫।୨୦୧୯ ରିଖରେ ଲିଜ୍ଘାରୀଙ୍କ ଆବେଦନକୁ ଖାରଜ କରିଛନ୍ତି। ଏପରି କି ଯେଉଁ ଖଣି କମ୍ପାନୀ କେନ୍ଦ୍ର ଖଣି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ନ କରିବେ ସେମାନଙ୍କ ଲିଜ୍ଘା ବାଟିଲ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିପାରିବେ ବୋଲି ଟ୍ରିଭ୍ୟୁନାଲ୍ ରାୟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି।

■ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ନୋଟିସ୍ କୁ ଯୁକ୍ତିଯୁକ୍ତ ଦର୍ଶାଇବା ଟ୍ରିଭ୍ୟୁନାଲ୍
■ କେନ୍ଦ୍ର ଖଣି ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ନୋଟିସ୍ କୁ ବାଟିଲ କରିବା ଲିଜ୍ଘା

ଅଧୀନ ଟ୍ରିଭ୍ୟୁନାଲ୍ ଦ୍ଵାରା ହୋଇଥିଲେ। ଖଣି ଲିଜ୍ଘାରୀଙ୍କ ଉକ୍ତ ଆବେଦନର ଶୁଣାଣି କରି ଟ୍ରିଭ୍ୟୁନାଲ୍ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଥିବା ନୋଟିସ୍ ବିଧି ବୋଲି ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ ଥାଇ କି, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ବହୁ ପୂର୍ବରୁ ଖଣି ଲିଜ୍ଘାରୀଙ୍କୁ ଡିମାଣ୍ଡ ନୋଟିସ୍ ପଠାଇ ସାରିଛନ୍ତି। କାରଣ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଖଣି ଲିଜ୍ଘାରୀମାନେ ଏମ୍.ଏ.ଏ.ଆର୍.ଆଇ.ନି. ୧୯୫୭ର ସେକ୍ସନ ୨୧(୫) ଅନୁଯାୟୀ ଜମାଳ ଓ ପରିବେଶ ଆଇନର ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରି ଖଣି ଖନନ କରିଛନ୍ତି। ଏବେ ଟ୍ରିଭ୍ୟୁନାଲ୍ କୋର୍ଟରେ ମଧ୍ୟ ଏକ ମାମଲା(ନଂ ୧୧୪/୨୦୧୪) ରୁକ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ସେଥିରେ କେନ୍ଦ୍ର ଖଣି ଆଦାୟ ପାଇଁ ଟ୍ରିଭ୍ୟୁନାଲ୍ କୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ଗଠିତ ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ୍ ଏମ୍.ଏ.ଏ.ଆର୍.ଆଇ.ନି. ପୁଞ୍ଜିରୀୟ କରିଥିଲା। ଏହାକୁ ଆଧାର କରି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଉକ୍ତ ୧୫ ଖଣି ଲିଜ୍ଘାରୀଙ୍କୁ ନୋଟିସ୍ ବାଟିଲ ସହ ସେମାନଙ୍କ ପରମ୍ପରାକୁ ସିଲ୍ ହୋଇଥିବା ଦାଖଲ କରିପାରିବେ ବୋଲି ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଥିଲା। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଏହି ନୋଟିସ୍ ବିରୋଧରେ ଖଣି ଲିଜ୍ଘାରୀମାନେ କେନ୍ଦ୍ର ଖଣି ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ

ପ୍ରଶ୍ନର କୁମାର ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ସିସିଆଇଟି ନିଯୁକ୍ତ



ପ୍ରଶ୍ନର କୁମାର ଦାସ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୧୬୫୫(ବୁଧରୋ): ଭାରତୀୟ ରାଜସ୍ଵ ସେବା (ଆଇଆରଏସ୍)ର ଓଡ଼ିଆ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଶ୍ନର କୁମାର ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ସିସିଆଇଟି ନିଯୁକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଟିଏମ୍.ଏ.ଏ.ଆର୍.ଆଇ.ନି.ରେ ପଦବିରେ ସହ ଭୁବନେଶ୍ଵର ଆଞ୍ଚଳିକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଛନ୍ତି। ପ୍ରଶ୍ନର କୁମାର ଦାସ ଚଳିତ ମାସ ୧୩ରେ ଅର୍ଥ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ଅଧୀନ ରାଜସ୍ଵ ବିଭାଗ(ସିସିଆଇଟି) ପକ୍ଷରୁ ବିକ୍ଷେପିତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ପ୍ରଶ୍ନର ୧୯୮୩ ମସିହାର ଆଇଆରଏସ୍ ଅଧିକାରୀ। ନିଜ ୩୫ ବର୍ଷର କାର୍ଯ୍ୟକାଳରେ ପ୍ରଶ୍ନର କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଅଧୀନ ବହୁ ଗୁରୁତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ପଦବିରେ ରହିଆସିଛନ୍ତି। ଗତବର୍ଷ ଡିସେମ୍ବରରେ ପ୍ରଶ୍ନରଙ୍କୁ ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ୍ ବୋର୍ଡ ଅଫ୍ ଇନ୍ଦିଆରେ କ୍ୟାଲେକ୍ଟ୍ ଆଣ୍ଡ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ(ସିସିଆଇଟି)ର ଅଧକ୍ଷ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହା ପୂର୍ବରୁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ (ମୁଖ୍ୟାଳୟ)ର ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ ମଧ୍ୟ ଦାୟିତ୍ଵ ତୁଲାଇ ସାରିଛନ୍ତି।

ସିଟିକୋର୍ଟରେ ଆର୍ଥିକ ଦୁର୍ବଳଙ୍କ ଲାଗି ୧୦% ସଂରକ୍ଷଣ ଆବେଦନ

କେନ୍ଦ୍ର, ସିବିଏସ୍, ଏନ୍.ସି.ଟି.କୁ ଜବାବ ମାଗିଲେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୬୫୫(ପି.ଟି.)
କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଶିକ୍ଷକ ଯୋଗ୍ୟତା ପରୀକ୍ଷା (ସିଟିକୋର୍ଟ), ୨୦୧୯ରେ ଆର୍ଥିକ ଦୁର୍ବଳ ଶ୍ରେଣୀ (ଇଡିଏସ୍)ଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ୧୦ ପ୍ରତିଶତ ସ୍ଥାନ ସଂରକ୍ଷଣ ଲାଗି ହୋଇଥିବା ଆବେଦନ ଉପରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଗୁରୁବାର କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର, ସିବିଏସ୍(କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ବୋର୍ଡ)କୁ ଜବାବ ମାଗିଛନ୍ତି। ଏହାସମ୍ପର୍କରେ ଜଷ୍ଟିସ୍ ଇନ୍ଦିରା ବାନାର୍ଜୀ ଏବଂ ସଞ୍ଜୀବ ଖାନାଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ଖଣ୍ଡପୀଠା ଜାତୀୟ ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ(ଏନ୍.ସି.ଟି.)କୁ ମଧ୍ୟ ନୋଟିସ୍ ଜାରି କରିଛନ୍ତି। ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି କ୍ଲୋଜ୍ ୧ ତାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ନୋଟିସ୍ ଜବାବ ରଖିବାକୁ ସେମାନଙ୍କୁ କୁହାଯାଇଛି। ସିଟିକୋର୍ଟ, ୨୦୧୯ ପରୀକ୍ଷା ଦେବା ଲାଗି ଆଗ୍ରହୀ ୬ ଲକ୍ଷ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଆବେଦନ କରାଯାଇଥିଲା। ସିସିଏସ୍ ସଂଗଠନ କରି ସରକାର ଶିକ୍ଷା ଓ ନିଯୁକ୍ତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ସାଧାରଣ ବର୍ଗର ଆର୍ଥିକ ଦୁର୍ବଳ ଶ୍ରେଣୀଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ୧୦ ପ୍ରତିଶତ ସ୍ଥାନ



ସଂରକ୍ଷଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ସଂଗୋଧିତ ଆଇନ ଗତ ଜାନୁୟାରୀ ୧୬ରୁ ଲାଗୁ ହୋଇଛି। ସଂରକ୍ଷଣ ସୁବିଧା ଦିଆଗଲେ ପରୀକ୍ଷାରେ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହେବେ ବୋଲି ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ଓକିଲ କହିଛନ୍ତି। ସିଟିକୋର୍ଟ ପରୀକ୍ଷା ପରିଚାଳନା ଲାଗି ସିବିଏସ୍ କର୍ମଚାରୀ ଗତ ଜାନୁୟାରୀ ୨୩ରେ ବିକ୍ଷେପିତ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଇଡିଏସ୍ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ୧୦ ପ୍ରତିଶତ ସଂରକ୍ଷଣ ସୁବିଧା ସମ୍ପର୍କରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇ ନ ଥିଲା। ପରୀକ୍ଷାରେ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହେବା ଲାଗି ସଂରକ୍ଷଣ ସୁବିଧା ଦିଆଯାଇପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି ଗତ ୧୩ ତାରିଖ ଶୁଣାଣିବେଳେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। କେବଳ ନାମଲେଖା ସମୟରେ ସଂରକ୍ଷଣ ସୁବିଧା ମିଳିପାରିବ।

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ ଚାହିଦା ମରୁଡ଼ି

ଆଜିର ମନ୍ତବ୍ୟ

ପ୍ରଗତିଶୀଳ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଗଠନ କରିବାକୁ ଥିବା ସରକାରରେ କଂଗ୍ରେସ୍ ଅଧକ୍ଷ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକା ରହିବ।
-ଡେକ୍ଟା ସାହୁ, ଆରକ୍ଷକ ନେତା

Dist	Farm Gate/Kg	With Skin/Kg	Skinless /Kg
BBSR	102	161	171
CTC	102	161	171
DKL	99	157	167
BDK	101	159	169
BLS	103	162	172
ANG	99	157	167

Eggs Retail Price- 40/-Dozen
Issued in the Interest of Consumers

ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ମଇଦାନରେ ୧୬୩ ନିରକ୍ଷର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୬୫୫(ଆଇ.ଏ.ଏ.ଏ.)
୨୦୧୯ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ପ୍ରତିଯୁକ୍ତିତା କରୁଥିବା ସମସ୍ତ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ମାତ୍ର ୪୮% ସ୍ଵାତନ୍ତ୍ର ହୋଇଥିବାବେଳେ ୧୬୩ ଜଣ ନିରକ୍ଷର। ନିର୍ବାଚନ ସଂସ୍ଥାର କ୍ଷେତ୍ରରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ନ୍ୟାଶନାଲ ଇଲେକ୍ଟ୍ରନିକ୍ସ ଓ ଏବଂ ଆସୋସିଏଟେଡ୍ ଫର୍ ଟେଲିକମ୍ୟୁନିକେସନ୍ସ (ଏଡିଆର) ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରାର୍ଥୀମାନଙ୍କ ସତ୍ୟପାଠ ବିଶ୍ଳେଷଣ କରାଯିବା ପରେ ଗୁରୁବାର ଏହି ବିଷୟ ସାମ୍ବାଦ୍ୟ ହୋଇଛି। ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଦାଖଲ ବେଳେ ମୋଟ ୮,୦୪୯ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୭,୯୨୮ ଜଣ ହୋଇଥିବା ସତ୍ୟପାଠକୁ ଏଡିଆର ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଛି। ଅବଶିଷ୍ଟ ୧୨୧ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସତ୍ୟପାଠ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ କିମ୍ପା ଆବଶ୍ୟକ ଦସ୍ତାବିଜ ସଂଗ୍ରହ ରୁହେଁ। ଏଥିଯୋଗୁଁ ସେମାନଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ନିଜ ଫ୍ରେକ୍ୱାନ୍ସିରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥ୍ୟ ଉପଲବ୍ଧ କରାଇପାରି ନାହାନ୍ତି। ୭,୯୨୮ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୩,୮୮୮ ଜଣ (୪୮%)ଙ୍କ ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା ସ୍ଵାତନ୍ତ୍ର

ଏଡିଆର ରିପୋର୍ଟ
■ ୧୦ ଧନୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କଂଗ୍ରେସର ୬
■ ୨୫ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବୟସର ୨ ପ୍ରାର୍ଥୀ

ବଜ୍ରପାତରେ ଗୋଟିଏ ପରିବାର ୨ ମହିଳା ମୃତ

ଧର୍ମଗଡ଼/ବେହେରା, ୧୬।୫(ଡି.ଏନ.ଏ.): କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା ଧର୍ମଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍ ବେହେରା ଗ୍ରାମରେ ଗୁରୁବାର ଅପରାହ୍ନରେ ବଜ୍ରପାତ ଘଟି ଗୋଟିଏ ପରିବାର ୨ ମହିଳାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ମୃତା ମହିଳାମାନଙ୍କ ହେଲେ ଭୃଗୁପୁତ୍ରା ଗୋପାଳ (୩୮) ଓ ଜୟମଣି ଗୋପାଳ (୪୦)। ଭୃଗୁପୁତ୍ରା ଓ ଜୟମଣି ଗୁରୁବାର ଅପରାହ୍ନରେ ଗାଁ ପୋଖରୀକୁ ପାଣି ଆଣିବା ପାଇଁ ଯାଉଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ପବନର ବେଗ ବଢ଼ିଥିଲା। କିଛି ସମୟ ପରେ ବିଜୁଳି ଘଟପଟି ସହ ବର୍ଷା ହୋଇଥିଲା। ସେମାନେ ଚରଚର ହୋଇ ଘରକୁ ଫେରି ଆସୁଥିବା ବେଳେ ଉଭୟଙ୍କ ଉପରେ ବଜ୍ରପାତ ହୋଇଥିଲା। ଦୁହେଁ ସେଠାରେ ଚଳି ପଡ଼ି ଥିଲେ। ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇ ନିକଟସ୍ଥ ପର୍ଲ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା। ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ସେଠାରେ ଜୟମଣିଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ଭୃଗୁପୁତ୍ରାଙ୍କୁ ଧର୍ମଗଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତରିତ କରାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ଭୃଗୁପୁତ୍ରାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା।

ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଗଙ୍ଗାଧର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ପରଲୋକ

ରାଉରକେଲା ଅଫିସ/ ବଡ଼ଗାଁ, ୧୬।୫ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ପୁନର୍ଗତ ଜିଲ୍ଲାର ବିଶିଷ୍ଟ ଆଦିବାସୀ ନେତା ତଥା ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଗଙ୍ଗାଧର ପ୍ରଧାନଙ୍କର ଗୁରୁବାର ଅପରାହ୍ନ ସାଢ଼େ ୩ଟାରେ ରାଉରକେଲା ଜଗନ୍ନାଥ ବିଦ୍ୟାଳୟ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ପରଲୋକ



ହୋଇଛି ତାଙ୍କୁ ୮୯ବର୍ଷ ବୟସ ହୋଇଥିଲା। ଦୀର୍ଘଦିନ ହେଲା ସେ ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟଜନିତ ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ଥିଲେ। ସ୍ଵର୍ଗତ ପ୍ରଧାନ ୧୯୨୯ ଜୁନ ୧ରେ ତଳସରା ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ଅନ୍ତର୍ଗତ ରାଉରକେଲା ଜିଲ୍ଲାରେ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ। ପୁନର୍ଗତ ଜିଲ୍ଲା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀରୁ ୧୯୫୭ରେ ସେ ଗଣ ପରିଷଦ ପାର୍ଟିରୁ ବିଧାୟକ ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ସେହିପରି ତଳସରା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀରୁ ବିଧାୟକ ଭାବେ ସେ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ପାର୍ଟିରୁ ୩ ଥର ବିଧାନସଭାକୁ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ୧୯୭୨ରେ କଂଗ୍ରେସରେ ଯୋଗଦେଇ ଜଙ୍ଗଲ ଓ ପ୍ରାଣୀସମ୍ପଦ ମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ। ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହେମାନନ୍ଦ ବିଶ୍ଵାଳଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ନେତା ଓ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତି ତାଙ୍କ ଶେଷଦର୍ଶନ କରିବା ସହ ଶୋକ ଦ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ମୃତ୍ୟୁଶୟ୍ୟା ନିକଟରେ ତାଙ୍କ ପୁଅ ଇ. ଆରକାଙ୍କ ପ୍ରଧାନ, ଇ. ସଞ୍ଜୟ ପ୍ରଧାନ, ଅମିୟ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସମେତ ପରିବାରର ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

୨ ଆଇଇଡି ଠାରୁ ଲାଞ୍ଜିଗଡ଼, ୧୬।୫(ଡି.ଏନ.ଏ.): ଗତ କିଛିଦିନ ହେଲା କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା ଲାଞ୍ଜିଗଡ଼ର ଦୁର୍ଗମ ଅଞ୍ଚଳରେ ମାଠାବାଦୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତି ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି। ଗତ ୧୧ ତାରିଖରେ ସରକାରୀ ମାଠାବାଦୀଙ୍କ ପାଇଁ ଡିଲୋଚନପୁରସ୍ଥିତ ନୂତନ ଭାବେ ନିର୍ମାଣ ହେଉଥିବା ସିଆରପିଏଫ୍ କ୍ୟାମ୍ପରେ ମାଠାବାଦୀମାନେ ଆଇଇଡି ବିରୋଧ କରିଥିଲେ। ଏହି ଘଟଣାର ୨ ଦିନ ପରେ ଅର୍ଥାତ୍ ଗୁରୁବାର ସରକାରୀ କୋର୍ଟ ଅପରେଶନ ବେଳେ ୨ ଆଇଇଡି ଠାରୁ କରାଯାଇଥିଲା।

ଫନୀ: ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଭିଡିଓର ପୁନରୁଦ୍ଧାର ଏନ୍ଡିଆରଏଫ୍ ନିୟମ କୋହଳ କରାଯାଉ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୧୬।୫(ବୁଧରୋ) ସାମୁଦ୍ରିକ ଝଡ଼ ଫନୀ ଦ୍ଵାରା ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ଏବଂ ଅନ୍ୟ କେତେକ ଅଞ୍ଚଳର ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଭିଡିଓରୁ ଧ୍ଵଂସ ପାଇଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ସ୍ଵରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜନାଥ ସିଂଘଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଗୁରୁବାର ଚିଠି ଲେଖି ଅବଗତ କରାଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହିତ ବର୍ତ୍ତମାନ ରହିଥିବା ଏନ୍ଡିଆରଏଫ୍ ନିୟମରେ କୋହଳ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଚିଠି ମାଧ୍ୟମରେ ନବୀନ ଲେଖିଛନ୍ତି ଯେ, ଶକ୍ତି କ୍ଷେତ୍ରୀୟ ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କ ଏବଂ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଅତି ଉଚ୍ଚ କ୍ଷମତାସମ୍ପନ୍ନ, ଉଚ୍ଚ କ୍ଷମତାସମ୍ପନ୍ନ ଏବଂ ନିମ୍ନ କ୍ଷମତାସମ୍ପନ୍ନ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଥାଏ। ଏନ୍ଡିଆରଏଫ୍ ନିୟମ ଦ୍ଵାରା ବର୍ତ୍ତମାନ କେବଳ ୧୧ କେଜି କ୍ଷମତା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଥିବା ଶକ୍ତି ଭିଡିଓର ପୁନରୁଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ଯେଉଁ ପରିମାଣର ଶକ୍ତି ହୋଇଛି, ସେହି ଅନୁସାରେ ସହାୟତା ନାହିଁ। ୧୧ କେଜି ଲାଇନ ସମେତ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କ ଏବଂ ଏଲଟି ନେଟୱାର୍କ ମଧ୍ୟ ନଷ୍ଟ ହୋଇଛି। ୨୨୦/୧୩୨ କେଜି ଟାଉର ଏବଂ ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କ ଲାଇନ ମଧ୍ୟ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥିବା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ବହୁସଂଖ୍ୟକ ଗ୍ରାହକ ସଂଖ୍ୟେଶନ ଓ ପାଖାପାଖି ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କ, ୩୩ କେଜି ପୋଲ, ପ୍ରାଥମିକ ସଂଖ୍ୟେଶନ କ୍ଷତିକୁ ମିଶାଇ ପ୍ରାୟ ୧୧୬୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର କ୍ଷୟକ୍ଷତି ହୋଇଛି। ଏହି କ୍ଷତିର ପୁନରୁଦ୍ଧାର ପାଇଁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିତରଣ ଦାୟିତ୍ଵ ନେଇଥିବା କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଅକ୍ଷମ। ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରମୁଖ ଆବଶ୍ୟକତା। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏହି ପୁନରୁଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ଜାରି ରଖିଛନ୍ତି। ହେଲେ ଏହି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ପରିମାଣ କ୍ଷତିର ବ୍ୟୟଭାର ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବହନ କରିବା ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ। ତେଣୁ ଏନ୍ଡିଆରଏଫ୍ ନିୟମରେ କୋହଳ କରିବା ନେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜନାଥଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି।

ଫନୀ: ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଭିଡିଓର ପୁନରୁଦ୍ଧାର ଏନ୍ଡିଆରଏଫ୍ ନିୟମ କୋହଳ କରାଯାଉ

AMRI Hospitals advertisement with image of hands shaking and text: ବର୍ତ୍ତମାନ ଆମେ ଆପଣଙ୍କ ସେବା ପାଇଁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରୂପେ ପ୍ରସ୍ତୁତ

AMRI Hospitals, Beside Satyasai Enclave, Khandagiri, Bhubaneswar 751 030

ଭ୍ରୋନ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ହରିଶ ଖୋଜା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଭୋର ୫ଟାରେ ସକାଳ ୭ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେହି କରାଯାଇଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ବୁଧବାର ଗ୍ରାମ୍ କ୍ୟାମ୍ପରେ ୧୨ଟି ହରିଶ ଦେଖାଯାଇଥିବା ବନ ବିଭାଗର ଜଣେ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି।

Aakash advertisement for JEE (Advanced) 2019 with results and NEET 2018 toppers list.

TVS Apache advertisement for RTR Series with images of motorcycles and promotional text: Race engineered performance.

“ଫୋନି” ବାତ୍ୟା ପରବର୍ତ୍ତୀ ସାସ୍ତ୍ରୀ ସଚେତନତା

- ପିଇବା ପାଣିରେ ଗୋଟିଏ କ୍ଲୋରିନ୍ ବଟିକା (୭୫ ମି.ଗ୍ରା.) ୨୦ - ୨୫ ଲିଟର (୧ମାଟିଆ/ବାଲଟି) ମିଶାଇ ଓ ମିଶାଇବାର ୧୯୫ ପରେ ପିଅନ୍ତୁ ।
ଖାଇବା ପୂର୍ବରୁ ଓ ଶୌଚହେବା ପରେ ହାତକୁ ସାବୁନରେ ଧୁଅନ୍ତୁ ।
ରକ୍ଷା ଖାଦ୍ୟକୁ ଘୋଡ଼ାଇ ରଖନ୍ତୁ ଓ ମାଛି ବସିବାକୁ ଦିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ ।
ତରଳ ଝାଡ଼ା ହେଲେ ଓ ଆର.ଏସ୍. ଦ୍ରବଣ ପିଅନ୍ତୁ ।
ସାପ କାମୁଡ଼ିଲେ ତୁରନ୍ତ ଡାକ୍ତରଖାନା ନେଇଯାଆନ୍ତୁ ।
ମ୍ୟାଲେରିଆ ଓ ଡେଙ୍ଗୁରୁ ରକ୍ଷା ପାଇବା ପାଇଁ ମଶାରି ଚାଣି ଶୁଅନ୍ତୁ ।
ଘର ଆଖପାଖ ସଫା ରଖନ୍ତୁ ଓ ପାଣି ଜମିବାକୁ ଦିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ ।



ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ ଆଶା/ସାସ୍ତ୍ରୀକର୍ମୀଙ୍କ ସହ ପରାମର୍ଶ କରନ୍ତୁ କିମ୍ବା ରାଜ୍ୟ ଜନସାସ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କକ୍ଷ ଫୋନ ନମ୍ବର: ୦୬୭୪-୨୩୯୦୪୬୭ରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ ।

ସାସ୍ତ୍ରୀ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା



ଦରଦାନ୍ ଆକାଶ ଛୁଆଁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬/୫(ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ) ବାତ୍ୟା ‘ଫନି’ ପୁରୀ ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସହରକୁ ଉଚ୍ଚାଡ଼ି ଦେଇଛି । ଭାଙ୍ଗିଦେଇଛି ଲୋକଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ମେରୁଦଣ୍ଡ । ବାତ୍ୟା ଯିବାର ୧୪ ଦିନ ପରେ ମଧ୍ୟ ଅଣ୍ଟା ସଳଖି ପାରିନାହାନ୍ତି ଖୋର୍ଦ୍ଧା, କଟକ, ପୁରୀ ଜିଲାର ଜନସାଧାରଣ । ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଓ ପାଣି ପାଇଁ ହତସତ୍ତ୍ୱ ହେଉଥିବା ବାତ୍ୟା ପାଟିତକ ମୁଣ୍ଡରେ ଏବେ ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ ଦର ଚଢ଼ି ପରି ହୋଇଛି । ରାଜଧାନୀରେ ଆଳୁ, ପିଆଜ, ତାଳି, ତେଲ, ଅଟା, ସୁଜି, ପନିପରିବା ଓ ଫଳମୂଳ ଦର ଆକାଶ ଛୁଆଁ । ଏଭଳି ଅପ୍ରତ୍ୟାଶିତ ଦର ବୃଦ୍ଧି ସାଧାରଣ ନିମ୍ନ ଓ ମଧ୍ୟବିତ୍ତ ବର୍ଗର ଲୋକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବୋଧ ଉପରେ ନିଜିତ ବିତ୍ତା ପରି ହୋଇଛି । ହରତ ତାଳି କିଲୋ ୧୦୦ ଟଙ୍କା ଛୁଇଁଲାଣି । ବାତ୍ୟା ପୂର୍ବରୁ ୭୦ ଓ ୮୦ ଟଙ୍କାରେ ମିଳୁଥିଲା । ତିନି ୪୨ ଟଙ୍କାରେ ମିଳୁ ଥିବା ବେଳେ ଏବେ ୪୮ ଟଙ୍କା । ସେହିପରି ପୁରୀତାଳି କିଲୋ ୮୫ରୁ ୯୦ ଟଙ୍କା ବୃଦ୍ଧି ହେଉଛି । ଯାହାକି ବାତ୍ୟା ପୂର୍ବରୁ ୭୦ ଟଙ୍କାରେ ମିଳୁଥିଲା । ବୁଟତାଳି, ବିରି, ଅଟା, ମଇଦା, ବୁଟ ଆଦି ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ ଦର ମଧ୍ୟ ୧୦ରୁ ୧୫ ଟଙ୍କା ବୃଦ୍ଧି ଯାଇଛି । ଏହାଛଡ଼ା ପନିପରିବା ଦର ମଧ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି । ହୋଇଥିବା ବ୍ୟତୀତ ଆଳୁ କିଲୋ ୧୦ ଟଙ୍କାରେ ମିଳୁଥିବା ବେଳେ ବଜାରରେ ୧୮ରୁ ୨୦ ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରି ହେଉଛି । ପିଆଜ ଦର ମଧ୍ୟ ଖୁବ୍ଧରା ବଜାରରେ ୧୮ରୁ ୨୦ ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରି ହେଉଛି । ସେହିପରି ପୋଟଳ କିଲୋ ୫୦ରୁ ୮୦ ଟଙ୍କା, ଚମାଟୋ କିଲୋ ୬୦ ଟଙ୍କା ଏବଂ ବାଉଁଶ ୪୦ରୁ ୫୦ ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରି ହେଉଛି । ଆୟ କିଲୋ ୧୦୦ ଟଙ୍କା ହୋଇଥିବା ବେଳେ କଦଳୀ ତଜନ ୧୦୦ ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରି ହେଉଛି । ଅତୀତକ ଦର ବୃଦ୍ଧି ସାଧାରଣ ଖାଉଟିଙ୍କୁ ଅପ୍ରସାସ୍ତ କରି ପକାଇଛି । ଘର ସଜାଡ଼ିବାକୁ ଅର୍ଥ ବଳ ନ ଥିବା ବେଳେ ବଜାରର ମହଙ୍ଗାମାଡ଼ ଗରିବଙ୍କ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ମଧ୍ୟବିତ୍ତ ପରିବାରଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଅଣିଷତ୍ତ୍ୱ ଦେଇଛି ।

- ବାତ୍ୟା ବାହାନା
ଉପଭୋକ୍ତାଙ୍କୁ ଲୁଚୁଛନ୍ତି ବ୍ୟବସାୟୀ
ସରକାରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମାକୁ ବେଖାଟିବ

ଆଳୁ ଓ ପିଆଜ ହୋଇଥିବା ଦର ଠାରୁ ଯଥାକ୍ରମେ ୨ ଓ ୩ ଟଙ୍କାକୁ ଅଧିକ ବିକ୍ରି ନ କରିବାକୁ ସରକାରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ରହିଛି । ହେଲେ ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ ଖୁବ୍ଧରା ବ୍ୟବସାୟୀ ପୁରୀକାର ମାରି ଉଡ଼ାଇ ଦେଉଛନ୍ତି । ବାତ୍ୟାକୁ ଏକ ମୌଳିକ ଭାବି ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଲୁଚି ଚାଲିଛନ୍ତି ବ୍ୟବସାୟୀ । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଓଡ଼ିଶା ବ୍ୟବସାୟୀ ମହାସଂଘ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ପୁଧାକର ପଣ୍ଡା କହିଛନ୍ତି ଯେ ବାତ୍ୟା ପରଠାରୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ନ ଥିବାରୁ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଶିଖାଉଛନ୍ତି ଯେ ଯେ ଅଟା ଓ ଚାଉଳ ମିଳି ଦେଉଛନ୍ତି । ବାହାର ଜିଲାରୁ ମଗାଇବାକୁ ପଡ଼ୁଛି । ସେଥିପାଇଁ ଦର ସାମାନ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଛି । ତେବେ ହରତତାଳି କୁଇଁଲାଣି ୮ ହଜାର ଟଙ୍କା ରହିଛି । ରାଜ୍ୟ ସରକାର ମିଲମାଲିକମାନଙ୍କର ହୋଇଥିବା କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କା କ୍ଷତି ଭରଣା ପାଇଁ କୌଣସି ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିନାହାନ୍ତି । ଏପରି କି ମିଲଗୁଡ଼ିକର ମଧ୍ୟ ସର୍ବତ୍ର କରାଯାଇ ନାହିଁ । ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇ ନାହିଁ । ତଥାପି ବଜାର ଦର ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ରହିଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟ ପଟେ କୁଟୁବେପୁରୀ ବ୍ୟବସାୟୀ ସଂଘର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଶକ୍ତି ଶଙ୍କର ମିଶ୍ର ଖୁବ୍ଧରା ବଜାରରେ ଆଳୁ ଓ ପିଆଜ ଦର ବୃଦ୍ଧିକୁ ନେଇ ଯୋଗାଣ କମିଟିରେ କହିଛନ୍ତି । ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ବ୍ୟବସାୟ ଏକ ମୌଳିକ ଅଧିକାର ହୋଇଯାଇଛି । ବଜାରକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବାକୁ କିଛି ଆଇନକାରୀ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ । ଆଳୁ ପାଇକାରି ଦର ୧୦ ଟଙ୍କା ଓ ପିଆଜ ଦର ୭ରୁ ୧୨ ଟଙ୍କା ମଧ୍ୟରେ ରହିଛି । ଯୋଗାଣରେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ସମସ୍ୟା ନାହିଁ । ଖୁବ୍ଧରା ବଜାରରେ ଦର ବୃଦ୍ଧିବାର କୌଣସି କାରଣ ନାହିଁ । ବଜାରକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବାକୁ ଆମ ରାଜ୍ୟରେ କୌଣସି ବିଧି ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ । ଖାଉଟିମାନେ ମଧ୍ୟ ସଚେତନ ରୁହନ୍ତି । ସେମାନେ ହିଁ ଶୋଷଣର ଶିକାର ହେବେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ଦର ବୃଦ୍ଧି ସମ୍ପର୍କରେ ଯୋଗାଣ ବିଭାଗର ଡିଡିଏଆଇଏସି ପ୍ରଭାକର ପାଣ୍ଡୁରା ଯୋଗାଯୋଗ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରାଯାଇଥିଲା । ହେଲେ ତାହା ସମ୍ଭବ ହୋଇ ପାରିନାହିଁ ।

ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ ଓ ଇନ୍ସୁରାନ୍ସ ସେବା ସ୍ୱାଭାବିକ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ବୈଠକ ଓଡ଼ିଶା ଆପଣାଇବ କେଉଁମ ମଡେଲ

- ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬/୫(ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ)
୨୯୨୧ମଧ୍ୟରୁ ୨ହଜାର ଏଟିଏମ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ
୬ଜିଲାର ୧୯୩୪ ବ୍ୟାଙ୍କ ଶାଖା ଚାଲିଛି
ଶାସ୍ତ୍ର ପ୍ରାପ୍ୟ ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ବୀମା କମ୍ପାନୀକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ
ମୁକ୍ତା ଯୋଜନାରେ ହୋଟେଲ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ରଣ ଦିଆଯିବ

ବାତ୍ୟା ଫନି ପ୍ରଭାବିତ ଅଞ୍ଚଳରେ ବ୍ୟାଙ୍କ ଓ ବୀମା ସେବାକୁ ପୂର୍ବଦିଗ ସ୍ୱାଭାବିକ କରିବାକୁ ସରକାରୀ ପ୍ରୟାସ ଉଦ୍ୟମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଏ ନେଇ ଗୁରୁବାର ରାଜ୍ୟ ଅତିଥି ଭବନରେ ଏକ ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି । ବୈଠକରେ କେନ୍ଦ୍ର ଅର୍ଥ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ଅତିରିକ୍ତ ସଚିବ ଦେବାଶିଷ ପଣ୍ଡା ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଅର୍ଥ ବିଭାଗ ମୁଖ୍ୟ ସଚିବ ଅଶୋକ ମାମା ଯୋଗ ଦେଇ ଆଗାମୀ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ସ୍ୱାଭାବିକ କରିବା ପାଇଁ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି । ଏଥିରେ ବ୍ୟାଙ୍କ, ବୀମା କମ୍ପାନୀ, ଟେଲିକମ୍, ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ ଓ ଏସ୍ଏଲସିପିର ଅଧିକାରୀମାନେ ମଧ୍ୟ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି । ମୁଖ୍ୟତଃ ବାତ୍ୟାରେ ବିଶେଷ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଥିବା ଅଞ୍ଚଳମାନଙ୍କୁ ଲୋକମାନଙ୍କୁ କିପରି ବ୍ୟାଙ୍କସେବା ପୂର୍ବଦିଗ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ ସେନେଇ ଗୁରୁତ୍ୱରୋପ କରାଯାଇଛି । ଓଡ଼ିଶା ସରକାର କେଉଁମ ମଡେଲ କରିଆରେ ସମସ୍ତ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ଲାଭି ବୈଠକରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି । କେଉଁମରେ ବାତ୍ୟା ହେବାପରେ ଆରୁଆଇ ପସରୁ ଏକ ମାଷ୍ଟର ସର୍ଜୁଲାର ଜାରି କରାଯାଇଥିଲା । ଉକ୍ତ ସର୍ଜୁଲାର ଅନୁଯାୟୀ କେଉଁମ ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକ ପସରୁ ପୁରୁଣା ରଣର ପୁନର୍ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା । ସେଠାକାର ସ୍ୱୟଂ ସହାୟିକା ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ୧ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରଣ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହାସହ ରଣ ଦିଆଯିବା ପରେ ବର୍ଷେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲୋକଙ୍କୁ ରଣ ଛାଡ଼ କରାଯାଇଥିଲା । ଏ ନେଇ ଗତ ୧୦ତାରିଖରେ ଆରୁଆଇ ଡେପୁଟି ଗଭର୍ନରଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଆୟୋଜିତ ଏସ୍ଏସି ବୈଠକରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା । ସେତେବେଳେ ଆରୁଆଇ ଡେପୁଟି ଗଭର୍ନର ଏ ନେଇ ଏକ ଗ୍ୟାସ୍‌ଫୋର୍ସ ମିଟିଂ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ସେହି ଅନୁଯାୟୀ ଗୁରୁବାର ବସିଥିବା ବୈଠକରେ ଏହା ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି । ସେହି ଅନୁଯାୟୀରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର କେଉଁମ ମଡେଲ ଆପଣାଇବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି । ଏହି ଅନୁଯାୟୀ ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକ କୃଷିଭିତ୍ତିକ ରଣ, ଶିଳ୍ପାଦ୍ୟୋଗୀ, ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ଏବଂ ଶିକ୍ଷାକ୍ଷେତ୍ର ପାଇଁ ମୁକ୍ତା ରଣର ପୁନର୍ଗଠନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରିବେ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି । ବୈଠକ ପରେ କେନ୍ଦ୍ର ଅତିରିକ୍ତ ସଚିବ ପଣ୍ଡା କହିଛନ୍ତି, ବାତ୍ୟା ପରଦିନଠାରୁ ସମୀକ୍ଷା ଚାଲିଛି । ଯେମିତି ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଯେପରି ତ୍ରୁଟି ସୂଚିତ ହୋଇଛି ମିଳିବ ସେନେଇ ପ୍ରଥମ ଦିନକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ହେଲେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଓ ଯୋଗାଯୋଗ ସେବାରେ ବାଧା ଯୋଗୁ ଏହା ପ୍ରଥମେ ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରି ନ ଥିଲା । ଯେଉଁ ସ୍ଥାନରେ ଯୋଗାଯୋଗ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ସୁଧାର ଆସିଛି ସେଠାରେ ବ୍ୟାଙ୍କ ସେବା ସ୍ୱାଭାବିକ ହୋଇଛି । କେଉଁମରେ ତ୍ରୁଟି ବହୁ ସ୍ଥାନରେ ବ୍ୟାଙ୍କ ଚାଲିଛି । ଇଣ୍ଡିଆନ ଟେଲିକମ୍ ପ୍ରଦାନ ସ୍ଥାନରେ ପାଏ ବୁକ୍ କରିଆରେ ଲୋକେ ୨ହଜାରରୁ ୫ହଜାର ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉଠାଇ ପାରୁଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟର ବାତ୍ୟା ପ୍ରଭାବିତ ଅଞ୍ଚଳରେ ୧୯୯୨ଟି ବ୍ୟାଙ୍କ ଶାଖା ମଧ୍ୟରୁ ୧୯୩୪ଟି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହୋଇଛି । ୨୯୨୧ ଏଟିଏମ୍ ମଧ୍ୟରୁ ୨ହଜାରରୁ ଅଧିକ ବର୍ତ୍ତମାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହୋଇଛି । ପୁରୀ, କଟକ ଓ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଞ୍ଚଳରେ କିଛି ଏଟିଏମ୍ କାର୍ଯ୍ୟ କରିନାହିଁ । ଯୋଗାଯୋଗର କିଛି ସମସ୍ୟା ଯୋଗୁ ଏଗୁଡ଼ିକ ଖୋଲି ପାରିନାହିଁ । ସପ୍ତାହେ ମଧ୍ୟରେ ସେସବୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହୋଇଯିବ । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ରାଜ୍ୟ କୋଅପରେଟିଭ ଓ ଗ୍ରାମୀଣ ବ୍ୟାଙ୍କ ଏଟିଏମ୍ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁନାହିଁ । ଏମ୍ଏସ୍ଏମ୍, ମହାଜୀବା, କୃଷି ବ୍ୟବସାୟ ଓ ବ୍ୟାପ୍ତିଗତ ରଣକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି । ବୀମା କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟ ଶାସ୍ତ୍ର ପ୍ରାପ୍ୟ ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ କରନ୍ତୁ ବୋଲି ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି । ରାଜ୍ୟ ଅର୍ଥ ସଚିବ ମାମା କହିଛନ୍ତି, ପୁରୀରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ୨୭ରୁ

୨୮ପ୍ରତିଶତ ଏଟିଏମ୍ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି । ଆଖା କରାଯାଇଛି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଓ ଟେଲିକମ୍ ସୁବିଧା ମିଳିବା ପରେ ଅନ୍ୟ ଏଟିଏମ୍ଗୁଡ଼ିକ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ । ଆରୁଆଇ ମାଷ୍ଟର ସର୍ଜୁଲାର ଅଛି, ଯେଉଁଥିରେ ଲୋକ ସହାୟତା ଦେଇ ହେବ ନା ନାହିଁ, ସେ ଦିଗରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି । ଅପରପକ୍ଷରେ ପ୍ରଭାବିତ ଅଞ୍ଚଳରେ ସହକ ଆବେଦନ ପତ୍ର କରିଆରେ ଲୋକେ ଇନ୍ସୁରାନ୍ସ ଆବେଦନ କରିପାରିବେ । କମ୍ ସୁଧରେ ରଣ ମଧ୍ୟ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ । ମୁକ୍ତା ଯୋଜନାରେ ହୋଟେଲ ବ୍ୟବସାୟୀମାନଙ୍କୁ ରଣ ଦିଆଯିବାକୁ ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି । ଛୋଟ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ କମ୍ ସୁଧ ହାତରେ ରଣ ଦିଆଯିବ । ଆସନ୍ତା ବୁଦ୍ଧିଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଇନ୍ସୁରାନ୍ସ ଟଙ୍କା ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି । ଆନ୍ଧ୍ରକୁ ଇନ୍ସୁରାନ୍ସ ସମ୍ପର୍କିତ ସର୍ବତ୍ର ପାଇଁ ଅଧିକାରୀମାନେ ଆସିଛନ୍ତି ।

ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସୂଚନା
ବିଭିନ୍ନ ସଂରକ୍ଷା ସମ୍ପନ୍ନ ଆଧୁନିକୀକରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ନିମନ୍ତେ ଟ୍ରେନ୍ ଚଳାଚଳ ବାତିଲ ଓ ମାର୍ଗ ପରିବର୍ତ୍ତନ
ଟ୍ରେନ୍ ଚଳାଚଳ ବାତିଲ
ଟ୍ରେନ୍ ନଂ. ଠାରୁ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ସ୍ତରରୁ ଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ
ପରିବର୍ତ୍ତନ ମାର୍ଗରେ ଟ୍ରେନ୍ ଚଳାଚଳ
ପୂର୍ବ ତଟ ରେଳପଥ

POST GRADUATE COUNCIL Sambalpur University
JYOTI VIHAR-768019, SAMBALPUR, ODISHA
Phone & Fax (Off): (0663)2430776, e-mail ID: pgcco@suniw.ac.in
Notification No.93/PGCO Date:16.05.2019
M.PHIL. ADMISSION NOTIFICATION-2019-20
Online application are invited for admission into the M.Phil Course of Sambalpur University for the academic session 2019-20.

NTPC Limited (A Govt. of India Enterprise)
ER-II HQ, BHUBANESWAR
SKILLED MANPOWER FOR ELECTRICITY RESTORATION WORKS IN ODISHA
NTPC Ltd. has undertaken Electricity Restoration Work in four blocks of Puri district namely Nimapara, Gop, Puri Sadar and Satyabadi which are damaged due to severe cyclone (FANI) that hit coastal districts on 03.05.2019.

CLASSIFIED DISPLAY

ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଖୋଲା ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ
2 ରାଷ୍ଟ୍ରରେ 100% ବ୍ୟାବେରିଟି ସମାଧାନ
ବାଦିକ ମାଷ୍ଟର କିଙ୍ଗ୍ ଗାନ୍ଧୀ ଖୋଲା ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ
ବ୍ୟବସାୟ, ପ୍ରେମ ସମସ୍ୟା ଓ ଶତ୍ରୁ ମୁକ୍ତି, ଗୃହଭଙ୍ଗ, ସ୍ୱାମୀ-ସାକ ମନୋନାୟକ, ପ୍ରେମବିବାହ, ପ୍ରପତି କୋର୍ଟକେସ୍, ଗୁପ୍ତତା, ପୁରୁଣା ସନ୍ଧ୍ୟା, ଔଷଧ କାମ ନ କରିବା, ବର୍ଣ୍ଣାକରଣ, ଯାତ୍ର-ଗୋପ, ଗୁଣିଗାରେଡ଼ି, ଯୋଗାଧାନ
A to Z ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ଘରେ କରା
କାକା କମାଲ ଗାନ୍ଧୀ (ଉତ୍ତମ ଗୁରୁ)
9810599425 9971793786

Life Care Emporium Upto 50% OFF
AN EXCLUSIVE SHOWROOM OF HOSPITAL ITEMS & BODY FITNESS MATERIALS
Plot No.48, Ground Floor, Narayani Complex, Ashok Nagar, Bhubaneswar-751009, E-mail: lifecareemporium@gmail.com, www.lifecareemporium.com
9861067341, 0674-2597841

ଫ୍ୟାଟି ନୁହେଁ, ଫିଟ୍ ଦେଖାଯାଆନ୍ତୁ
JOLLY
ଫ୍ୟାଟ୍-ଗୋ
ସ୍ୱିମିଂ କ୍ୟାପ୍ସୁଲ, ପାଉଡର ଏବଂ ଅଏଲ୍
କେବଳ ଗୋଟିଏ ଫ୍ୟାଟ୍‌ସୁଲ୍ ସକାଳେ ଓ ଗୋଟିଏ ସନ୍ଧ୍ୟା କେବେ
ଶୁଖି ଆୟୁର୍ବେଦିକ, କୌଣସି ପାର୍ଶ୍ୱ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ନାହିଁ ।
ପ୍ରତ୍ୟେକ ମେଡିକାଲ ଷ୍ଟୋରରେ ଉପଲବ୍ଧ । Helpline: 0161-520-1588

ସଂକ୍ଷେପରେ

ମଦ ଦୋକାନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଉଚ୍ଚା ବୋତଲ ମାଡ଼ରେ ୨ ଗୁରୁତର

ଓଁପଦା, ୧୬।୫(ଡି.ଏନ.ଏ.): ବାଲେଶ୍ଵର ଜିଲ୍ଲା ଓଁପଦା ବ୍ଲକ୍ ସଦରରେ ଥିବା ସରକାରୀ ଓଁପି ବନ୍ଦ ମଦ ଦୋକାନରେ ଦିହାରା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଉଚ୍ଚା ମଦ ବୋତଲ ମାଡ଼ରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଧିକାରୀ ୨ ଜଣ ଯୁବକ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ଗୁରୁତର ଅପରାଧ ପ୍ରାୟ ୩୮୦ ବେଳେ ଖରାଦା ଥାନା ନରମା ଗ୍ରାମର ଗୌରାଙ୍ଗ ସେଠା (୩୯) ଓ ରମେଶ ସେଠା (୩୧) ମଦ ଦୋକାନକୁ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ଭୋକାଳ ମଦ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ମଦ ଦୋକାନର ଦିହାରା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସହ ବାକ୍ ବିତଣ୍ଡା ହୋଇଥିଲା। ଉଭୟଯୁବକ ଉଦ୍ଧୃତ ହୋଇଥିଲେ। ମଦ ଦୋକାନରେ ଥିବା ଦିହାରା କର୍ମଚାରୀମାନେ ୨ ଯୁବକ ଗୌରାଙ୍ଗ ଓ ରମେଶଙ୍କୁ ଉଚ୍ଚା ମଦ ବୋତଲରେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଗୁରୁତର ୨ ଯୁବକଙ୍କୁ ନିକଟସ୍ଥ ଖରାଦା ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ଏହାକୁ ନେଇ ପରିସ୍ଥିତି ଉଦ୍ଧୃତକାରୀ ପୁଲିସ୍ ମଦ ଦୋକାନ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଏନେଇ ଓଁପଦା ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।

ଖରିଦ ଧାନ ବିହୀନ ଯୋଗାଣ ନେଇ ଅନିଶ୍ଚିତତା

ଭୋଗରାଇ, ୧୬।୫(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଅକ୍ଷୟ ତୃତୀୟାରେ ଅଖୁଣ୍ଡି ଅନୁକୂଳ ପରେ ଚାଷୀମାନେ ଖରିଦ ଧାନଚାଷ ଲାଗି ଉନ୍ନତ ଅନୁକୂଳତା ବିହୀନ ସଂଗ୍ରହ ନେଇ ଚିନ୍ତାରେ ରହିଛନ୍ତି। ସମ୍ପ୍ରତି ନେଇ ଚିନ୍ତାରେ ରହିଛନ୍ତି। ସମ୍ପ୍ରତି 'ଫର୍ମା' ବାଟ୍ୟାରେ ବାଲେଶ୍ଵର ଜିଲ୍ଲାର ଭୋଗରାଇ, ବାଲିଆପାଳ ଓ ଜଳେଶ୍ଵର ବ୍ଲକ୍ରେ ୩୩ ଶତାଂଶରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ଵ ପାଟିଲା ଡାକୁଆ ଧାନ କ୍ଷତି ଘଟିଥିବା ସରକାରୀ ରିପୋର୍ଟରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି। କ୍ଷୟକ୍ଷତିର ପ୍ରାଥମିକ ଆକଳନ ସତ୍ତ୍ୱେ ଚାଷୀଙ୍କୁ କେବେ ସହାୟତା ମିଳିବ ସେନେଇ କାହାଠାରୁ କିଛି ସୂଚନା ମିଳୁନାହିଁ। ବାଟ୍ୟା କ୍ଷତି ଭରଣା ସକାଶେ

ଆଗାମୀ ଖରିଦ ଚାଷ ଲାଗି ସରକାରୀ ସ୍ତରରେ ଉଚ୍ଚିତ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଯୋଗାଇଦେବା ଲାଗି ଚାଷୀ ସଙ୍ଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ଦାବି ହେଉଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଧାନଚାଷୀ ସମୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲେ ବି ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଉନ୍ନତତା ବିହୀନ ଯୋଗାଣ ଲାଗି ଏଯାବତ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇନାହିଁ। କୃଷି ବିଭାଗ ଓ ବିହନ ନିଗମ ପକ୍ଷରୁ ଧାନ ବିହନର ମୂଲ୍ୟ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ଏହା ଚାଷୀଙ୍କୁ ଚିନ୍ତାରେ ପକାଇଛି। ସ୍ଵଳ୍ପ ଧାନ ଉଚ୍ଚିତ କେତେକ ସରକାରୀ ବିହନର ଦର ବୃଦ୍ଧି ଘଟିପାରେ ବୋଲି କଳ୍ପନାକଳ୍ପନା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ପ୍ରତିବର୍ଷ ସରକାରୀ ଧାନ ବିହନ କିଣି ଚାଷୀଙ୍କୁ ଯୋଗାଉଥିବା

ତିଳରମାନେ ବକେୟା ରିହାତି ମୂଲ୍ୟ ପାଇ ନ ଥିବାରୁ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ୨୦୧୮ରେ ସେମାନେ ରବି ଋତୁ ଲାଗି ସରକାରୀ ଧାନ ବିହନ କିଣି ଚାଷୀଙ୍କୁ ଯୋଗାଇଥିଲେ। ଅଧ୍ୟାବଧି ଏହାର ବକେୟା ରିହାତି ପାଇ ନ ଥିବା କହିଛନ୍ତି। ଏହି ସମସ୍ୟା ପ୍ରତି ତୁରନ୍ତ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇନାହିଁ। କୃଷି ବିଭାଗ ଓ ବିହନ ନିଗମ ପକ୍ଷରୁ ଧାନ ବିହନର ମୂଲ୍ୟ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ଏହା ଚାଷୀଙ୍କୁ ଚିନ୍ତାରେ ପକାଇଛି। ସ୍ଵଳ୍ପ ଧାନ ଉଚ୍ଚିତ କେତେକ ସରକାରୀ ବିହନର ଦର ବୃଦ୍ଧି ଘଟିପାରେ ବୋଲି କଳ୍ପନାକଳ୍ପନା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ପ୍ରତିବର୍ଷ ସରକାରୀ ଧାନ ବିହନ କିଣି ଚାଷୀଙ୍କୁ ଯୋଗାଉଥିବା

୧୭ହଜାର, ଜଳେଶ୍ଵରରେ ୨୦ହଜାର ଓ ବାଲିଆପାଳ ବ୍ଲକ୍ରେ ୧୭ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ଵ ହେବାରୁ ଖରିଦ ଧାନଚାଷ ଲାଗି ଲକ୍ଷ୍ୟଧାରୀ ହୋଇଛି। ଧାନ ଓ ଅଣଧାନ ଚାଷ କରୁଥିବା ଚାଷୀଙ୍କୁ ସରକାର ରିହାତି ମୂଲ୍ୟରେ ଡିଲିଭରି ମାଧ୍ୟମରେ ବିହନ, ସାର ଓ କୀଟନାଶକ ଯୋଗାଇ ଆସୁଛନ୍ତି। ଏଥର ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ଦେଖି ଠିକଣା ସମୟରେ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ। ସରକାରୀ ବିହନର ଦର ବୃଦ୍ଧି ସମ୍ପର୍କରେ ବିହନ ନିଗମର ଏସ୍ପିଓ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ପାଠୀ ଏବଂ ଜଳେଶ୍ଵର ଜିଲ୍ଲା କୃଷି ଅଧିକାରୀ ସୁରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ପଚାରିବାକୁ ସେମାନେ ଏନେଇ କିଛି ସ୍ପଷ୍ଟ ସୂଚନା ଦେଇ ନ ଥିଲେ।

ନାବାଳିକା ଅପହରଣ ଘଟଣା, ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ପୋଲିସ୍ ରୁପ୍ ଉଦ୍ଧାର ପାଇଁ ଏସ୍ପିଙ୍କୁ ଭେଟିଲେ ପରିବାର

ଜଳେଶ୍ଵର, ୧୬।୫(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଜଳେଶ୍ଵର ବ୍ଲକ୍ ରାଇବଟିଆ ଥାନା ଓଲମାରା ପଞ୍ଚାୟତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଜଣେ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଉଚ୍ଚ ଗ୍ରାମର ଜରୁରାମ ଦେବୁରା ନାମକ ଯୁବକ

ଗତମାସ ୨୪ତାରିଖ ରାତିରେ ଅପହରଣ କରିନେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ନାବାଳିକାଙ୍କ ବାପା ଏନେଇ ରାଇବଟିଆ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପରେ ପୋଲିସ୍ ଏକ ଅପହରଣ ମାମଲା (ନଂ.୨୮/୧୯) ରୁଜୁ

କରିଛି। ହେଲେ ତଦନ୍ତରେ ବିଳମ୍ବ ନେଇ ଅଭିଯୋଗକାରୀ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରି ଝିଅକୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ପାଇଁ ଗୁରୁତର ଏସ୍ପିଙ୍କୁ ଭେଟିଛନ୍ତି। ରାଇବଟିଆ ଥାନାଧିକାରୀ ରବୀନ୍ଦ୍ରନାଥ ଦେବୁରାଙ୍କୁ ପଚାରିବାକୁ ସେ

କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଅଭିଯୁକ୍ତ ଯୁବକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିବା ସହିତ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ପାଇଁ ପୋଲିସ୍ ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍ ଟ୍ରାକିଂ ଜାରି ରଖିଛି। ଯାହାକୁ ଆଧାର କରି ଅଭିଯୁକ୍ତ କୁଟି ରହିଥିବା ଠିକଣା ଉପରେ ଚଢ଼ାଉ କରାଯିବ।

ଢେଣାଢେଣାଲି (କ୍ରମେ ଲୋକପୂଜାର୍ଚ୍ଚ ଓ ଜନମାନସରୁ ବିସ୍ମୃତ ହେଉଥିବା ଭଗବାନଙ୍କୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ) ଯାଦିଲେ ନ ରୁଚେ ଖଣ୍ଡ ଶାକର, ଚାଟି ବୁଲୁଥାନ୍ତି ପର ପତର। ଆମ ସମାଜରେ ଏପରି କେତେଜଣ ବ୍ୟକ୍ତି ଅଛନ୍ତି ଯେଉଁମାନେ ମାନ ସମ୍ମାନକୁ ଖାତିର ନ କରି ପର ଆଗରେ ହାତ ପଡ଼େଇଥାନ୍ତି। ଅଥଚ ଆଉ କେହି ଭଲ ଭାବେ ଅଭ୍ୟର୍ଥନା କଲେ ମଧ୍ୟ ସେ ତାହାକୁ ଗ୍ରହଣ ନ କରି ନାନା ସମାଜୋତ୍ତରା କରିଥାନ୍ତି। ପ୍ରକୃତି ଛଡ଼ା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଏପରି ରଙ୍ଗଭଙ୍ଗ ହୋଇଥିବା ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଭକ୍ତି ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି। ଯାହାର ମା' ନାହିଁ, ତାର ନାଁ ନାହିଁ। କୁହାଯାଏ ଈଶ୍ଵର ସବୁ ଘ୍ନାନରେ ପହଞ୍ଚିପାରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ସେ ମା'କୁ ପୂଜି କରିଛନ୍ତି। ଅର୍ଥାତ୍ ସକାଳ ପାଇଁ ମା' ହେଉଛି ଦ୍ଵିତୀୟ ଈଶ୍ଵର। ସ୍ଵେଦ, ମମତା, ତ୍ୟାଗର ପୂର୍ଣ୍ଣମତ ପ୍ରତୀକ। ଶୈଶବରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଉତ୍ତମ ନାଗରିକରେ ପରିଣତ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତ ଦାୟିତ୍ଵ ମା' ଉପରେ ନ୍ୟସ୍ତ ଥାଏ। ପାଖରେ ମା' ଥିଲେ ସକାଳ ନିକଟୁ ପୁରୁଣିତ ମନେକରିଥାଏ। ପରକୁ ଯାହାର ମା' ନ ଥାଏ ସେ ସକାଳ ଦୁଃଖିକଙ୍କୁ ପାଇବା ସହ ଅବହେଳାର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଭକ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି। ନିର୍ବଚିତ ଭଗବାନ, ପ୍ରବଚନ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ -ପ୍ରାଣୀ ସାହିତ୍ୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ

ଆଞ୍ଚଳିକ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘର ସହାୟତା ଖରା, ୧୬।୫(ଡି.ଏନ.ଏ.): ଖରା ବ୍ଲକ୍ କୁପାରୀ ଆଞ୍ଚଳିକ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ ଫର୍ମା କ୍ଷତ୍ରିଗ୍ରହଣ ପାଇଁ ସହାୟତା ହାତ ବଢାଇଛି। କୁପାରୀ କୁପାରୀଠାରେ ସମ୍ପାଦକ ଶତ୍ରୁଘ୍ନ ଦାସ, ଉପସଭାପତି ସୁରେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ବଳବନ୍ତରାୟ, କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସମ୍ପାଦକ ବାସୁଦେବ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଏକ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ମୋଟ ୭ହଜାର ଟଙ୍କା ଆଦାୟ କରାଯାଇ ଟଙ୍କା ମାଧ୍ୟମରେ ଫର୍ମା କ୍ଷତ୍ରିଗ୍ରହଣ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ରିଲିଫ ଫଣ୍ଡକୁ ଡାକ ଯୋଗେ ପ୍ରେରଣ କରାଯାଇଥିଲା।

ମନେ ପଡ଼ୁଛି ବିତୀୟ ଶ୍ରୀକବୀରୀକା ଅଶ୍ରୁଳ ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳି ପଞ୍ଚମ ଶ୍ରୀକବୀରୀକା ଉପଲକ୍ଷେ ଅଶ୍ରୁଳ ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳି

ଦାନ ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣ କରୁନି ପ୍ରଶାସନ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଟ୍ରକ୍ ଡ୍ରାଇଭରଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

CLASSIFIED DISPLAY MORE SPACE • SAME PRICE

ALL EDITION - B/W (Everyday) for Booking Contact: 0674-2580385, 7894447148, 7894447131, 9337021532, 7894447167, 7894447165

ଭାରତର ନଂ. 1 କମ୍ପାନୀ 1988 ଠାରୁ ଆପଣଙ୍କ ସେବାରେ MAHALAXMI FINANCE PVT. LTD.

Dhanlaxmi Financial Services ଏବେ କରିବ ସବୁ ଗାଁ/ସହରରେ ବଡ଼ ରଣ 50,000-95 ଲକ୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ।

BUSINESS BUSINESS

BUSINESS ଖାଲିଥିବା ଜମି ଓ ଛାତ ଉପରେ ୨୫ବର୍ଷର ଗୋଲ୍ଡ ମେଡାଲିଷ୍ଟ ଭାଇଡର ନଂ୧ କଂପାନୀ ଆଦିତ୍ୟ ଡିଜିଟାଲ ଉପକରଣ ବ୍ୟବାର ଅଗ୍ରାମ 90,000.00/- ପାଆନ୍ତୁ ଓ ମାସକୁ ଭଡା 60,000/- ଟଙ୍କା ପାଆନ୍ତୁ।

ASTROLOGY ASTROLOGY

FINANCE FINANCE

ରଣ ପ୍ରଥମ 100 କଲରକୁ ବିଶେଷ ରିହାତି ଟଙ୍କା ନେଉନ୍ତୁ, ଯୋଗା ଦେଉନ୍ତୁ ଆଗେ କାମ - ପରେ ବାମ ସରକାରୀ ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ ଲକ୍ଷାଧିକ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଶ୍ଵାସ 1,00,000ରୁ 80,00,000 ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରଣ

CAPITAL FINANCE LTD (Registration Number - U65197M198PDC008555) ମାର୍କିଟିଙ୍ଗ, ପ୍ରପର୍ଟି, ପର୍ଯ୍ୟାଳ, ଗୃହ, ଭଗାଭାଟି ଏବଂ ସମସ୍ତ ରଣ ୩-୪ ଦିନରେ ପାଆନ୍ତୁ ୨% ସୁଧ, ୪୦% ରିହାତି। ମହିଳା/ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଇଁ ବିଶେଷ ରିହାତି। ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଶ୍ଵାସ ସହିତ କାମ କରାନ୍ତୁ। 09499218733

FINANCE କ୍ୟାପିଟାଲ ଫାଇନାନ୍ସ ସରକାରୀ ଯୋଜନା ଦ୍ଵାରା ନିକଟ ମାର୍କିଟିଙ୍ଗ, ଆଧାରକାର୍ଡ, ଦୁର୍ଗ, ସମ୍ପତ୍ତି, ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ରଣ ମାତ୍ର ୨୪ ଘଣ୍ଟାରେ। ୨% ସୁଧ ୪୦% ରିହାତି। ଘରେ ବସି ପାଆନ୍ତୁ। ମହିଳା ଓ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବଡ଼ ସୁବିଧା Mahaveer Nagar, Lewis Road, Bangalore 7894251618

SMS JOBS DHAMAKA (PART/FULL TIME) GOLD MEDALIST COMPANY ସରେ ବସି ଶିକ୍ଷିତ ବେରୋଜଗାର ଯୁବକ, ଯୁବତୀ, ମହିଳା PART / FULL TIME କରି ମାସକୁ ୧୫୦୦୦/- ରୁ ୪୫୦୦୦/- ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭୋଗ୍ୟ କରନ୍ତୁ

SMS JOB Send SMS, Earn Money A MULTI-NATIONAL COMPANY ଘରେ ବସି ଶିକ୍ଷିତ ବେରୋଜଗାର ଯୁବକ, ଯୁବତୀ, ମହିଳା ମାସକୁ ୧୫୦୦୦ ରୁ ୪୫୦୦୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭୋଗ୍ୟ କରନ୍ତୁ

ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଖୋଲା ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜି 2 ଘଣ୍ଟାରେ 100% ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ସମାଧାନ ଚାନ୍ଦିକ ମାଷ୍ଟର କିଙ୍ଗ୍ ଖାନ୍ଦକ ଖୋଲା ଯୋଷଣା ବ୍ୟବସାୟ, ପ୍ରେମରେ ସମସ୍ୟା ଓ ଶତ୍ରୁ ମୁକ୍ତି, ବୃହତ୍ତ୍ଵ ଓ ସ୍ଵାମୀ-ସ୍ଵାମୀ ଶ୍ରେଣୀ, ପ୍ରେମବିବାହ, ପ୍ରପର୍ଟି, ଗୋର୍ଡ ବେସ୍, ଗୁପ୍ତରୋମରେ ଔଷଧ ବାମ ନ କରିବା, ପୁରୁଣା ପାଦରେ ଔଷଧ ବାମ ନ କରିବା, ଯାଦୁ-ଟୋନା, ବଣାକରଣ, ସୁଶିଖାରେକ୍ତି, ବିବାହରେ ବାଧା, ମନପସନ୍ଦ ପ୍ରେମ। A to Z ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ଘରେ ବସି।

ଲୋନ! ଲୋନ! ଲୋନ BFC FINANCE ୧ ରୁ 80 ଲକ୍ଷ୍ୟ ଲୋନ ଗୃହରୁଣ, ମାର୍କିଟିଙ୍ଗ ପର୍ଯ୍ୟାଳ, ବିଜନେସ୍, କୃଷି, ବ୍ୟବସାୟ, ସମ୍ପତ୍ତି, କୁକୁଡାପାଳନ, ଇଚାଭାଳି, ଆଧାର କାର୍ଡ, ରାସନ କାର୍ଡ, ଆଦି ସମସ୍ତ ରୁଣ ବେରୋଜଗାର ଓ ମହିଳାଙ୍କୁ ବିଶେଷ ଛାତ ୧% ସୁଧ 80% ରିହାତି 85058-11813 85058-50178 bharatloanonline@gmail.com

ରଣ ପ୍ରଥମ 100 କଲରକୁ ବିଶେଷ ରିହାତି ଟଙ୍କା ନେଉନ୍ତୁ, ଯୋଗା ଦେଉନ୍ତୁ ଆଗେ କାମ - ପରେ ବାମ ସରକାରୀ ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ ଲକ୍ଷାଧିକ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଶ୍ଵାସ 1,00,000ରୁ 80,00,000 ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରଣ

B.C. FINANCE ପର୍ଯ୍ୟାଳ LOAN, HOME, ବ୍ୟବସାୟିକ, ମାର୍କିଟିଙ୍ଗ, ପ୍ରପର୍ଟି, କୁକୁଡା ପାଳନ, ଗାଈ, କୃଷି ଓ ଶିଶୁ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର LOAN ୭ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ମିଳିବ ସୁଧ 1% :ADDRESS: C-231, CM Camp Tigris, South Delhi- 110162, Kuntuna, Sundargarh, Odish 8114631755 7894961299

ଭାରତର ନଂ. 1 କମ୍ପାନୀ 1982 ଠାରୁ ଆପଣଙ୍କ ସେବାରେ JEEVAN BHARTI FINANCE PVT. LTD. ସବୁ ବ୍ୟାଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ଅଧାରକାର୍ଡ, ଏକ୍ସିଜେଟ, ଏକ୍ସିଜେଟ, ମାର୍କିଟିଙ୍ଗ, ପ୍ରପର୍ଟି, BPL, ରଣ ମାତ୍ର 24 ଘଣ୍ଟାରେ 2% ସୁଧ 50% ରିହାତି ଠେକାସ ବ୍ରାଣ୍ଡ ମହିଳା/ଗଣ ଓ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଇଁ ରିହାତି କାମ ଆଗେ, ବିଶ୍ଵାସ ଆପଣଙ୍କର 9499133937 9423171970



ପ୍ରଥମ ମହିଳା ଆଇସିସି ମ୍ୟାଚ ରେଫରୀ

ସଂକ୍ଷେପରେ...

- ନାମ: ଜି.ଏସ୍. ଲକ୍ଷ୍ମୀ
- ଡାକ ନାମ: ଲକ୍ଷ୍ୟା
- ଜନ୍ମ: ମେ ୨୩, ୧୯୬୮
- ରାଜ୍ୟମହେନ୍ଦ୍ରୀ (ଆନ୍ଧ୍ର ପ୍ରଦେଶ)
- ମେଜର ଟିମ: ଆନ୍ଧ୍ର ମହିଳା, ବିହାର ମହିଳା, ଇଷ୍ଟ ଜୋନ ମହିଳା, ଭାରତ ମହିଳା, ରେଲୱେ ମହିଳା, ସାଉଥ ଜୋନ ମହିଳା
- ବ୍ୟାଟିଂ: ଡାହାଣ ହାତୀ
- ବୋଲିଂ: ରାଇଟ ଆର୍ମ ଫାଷ୍ଟ ମିଡିୟମ
- ରେଫରୀ ଦାୟିତ୍ଵ: କୁଚ୍ ବିହାର ଟ୍ରଫି, ସବୁ ବର୍ଗର ମହିଳା ଘରୋଇ ମ୍ୟାଚ୍, ୩ ମହିଳା ଦିନିକିଆ ଓ ଟି୨୦ ମ୍ୟାଚ୍, ମହିଳା ଟି୨୦ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ

ଜଣେ କ୍ରିକେଟର ଓ କୋର୍ ଭାବେ ସଫଳତା ହାସଲ କରିଥିବା ୫୧ ବର୍ଷୀୟ ଜି.ଏସ୍. ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଏବେ ବିଶ୍ଵର ପ୍ରଥମ ମହିଳା ଭାବେ ଆଇସିସି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପ୍ୟାନେଲ ଅଫ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ରେଫରୀ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ବିବାହ କରିବା, ମା' ହେବା ଓ ଅବସର ନେବା ପରେ ମଧ୍ୟ କ୍ୟାରିୟର ରହିଛି ଓ ଜଣେ ମହିଳା ରାହିଲେ ତାଙ୍କର ଲକ୍ଷ୍ୟସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିପାରିବ। ତେବେ ଏଥପାଇଁ ଇଚ୍ଛାଶକ୍ତି କାରି ରହିବା ନିହାତି ଜରୁରୀ ବୋଲି ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶର ରାଜ୍ୟମହେନ୍ଦ୍ରୀରେ କଳ୍ପିତ ଲକ୍ଷ୍ମୀ କୁହନ୍ତି। ଦିନିକିଆ ଓ ଟି୨୦ ବିଶ୍ଵକପରେ ମ୍ୟାଚ୍ ପରିଚାଳନା କରିବା ତାଙ୍କର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଛି...

ଏକ କ୍ଵାଲିଫିକେଶନ ପରୀକ୍ଷା ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲା। ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଅବଶ୍ୟ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ। ଏଥିରେ ୧୨୦ ଜଣ ମ୍ୟାଚ୍ ରେଫରୀ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟ ୪ ମହିଳା ରେଫରୀଙ୍କ ସହ ୫୦ ଜଣିଆ ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ତାଲିକାରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ସେ ବାଲକ ଓ ଅନ୍ୟ ପୁରୁଷ ଘରୋଇ ମ୍ୟାଚ୍ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟ ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ କୁଚ୍ ବିହାର ଟ୍ରଫିରେ ରେଫରୀ ଦାୟିତ୍ଵ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ଓ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ- ବେଙ୍ଗାଳ ମ୍ୟାଚ୍ ଓ ସବୁ ମହିଳା ବର୍ଗର ଘରୋଇ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ କୋର୍ ଅଫ୍ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ପେନାଲ୍ଟି ଲାଗୁ କରିଥିଲେ। ସେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୩ଟି ମହିଳା ଦିନିକିଆ ମ୍ୟାଚ୍, ୩ ମହିଳା ଟି୨୦ ମ୍ୟାଚ୍ ସହିତ କିଛିଦିନ ତଳେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିବା ମହିଳା ଟି୨୦ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର ସବୁ ୪ଟି ଯାକ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ରେଫରୀ ଦାୟିତ୍ଵ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ଆଇସିସିର ଇଣ୍ଟରନ୍ୟାଶନାଲ ପ୍ୟାନେଲ ଅଫ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ରେଫରୀକୁ ମନୋନୀତ ହେବା ମୋ ପାଇଁ ବହୁତ ବଡ଼ ସମ୍ମାନ। ମହିଳା କ୍ରିକେଟର ଭାବେ ବିଭିନ୍ନ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଅନେକ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଛି ଏବଂ ମ୍ୟାଚ୍ ରେଫରୀ ଦାୟିତ୍ଵ ଗ୍ରହଣ କରିଛି। ଏଭଳି ଏକ ବଡ଼ ଗୁରୁ ଦାୟିତ୍ଵ ଦେଇଥିବାରୁ ଆଇସିସି, ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ବୋର୍ଡର ଅଫିସିଆଲ୍ ସମେତ ସିନିୟର ଖେଳାଳି, ପରିବାର ଓ ବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ଲକ୍ଷ୍ମୀ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଉଭୟ ମହିଳା ଟି୨୦ ଓ ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ଵକପରେ ରେଫରୀ ହିସାବରେ ମ୍ୟାଚ୍ ପରିଚାଳନା କରିବା ହେଉଛି ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଲକ୍ଷ୍ୟ। ଖାସ୍ କରି ବିଶ୍ଵକପ୍ ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ ପରିଚାଳନା କରିବା ମୋର ପୁଖ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ମହିଳା କ୍ରିକେଟ ଯଦିଓ ମୋ ରକ୍ତରେ ରହିଛି ମୁଁ ଆଇସିସିର ଏକ ପୁରୁଷ ମଲ୍ଟି ଟିମ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ପରିଚାଳନା କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରହିଛି। ଜଣେ ମହିଳା ପାଇଁ

ଅନ୍ୟ ୪ଜଣ ମହିଳା ରେଫରୀଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ ଗ୍ରୁପ୍ ତୟନ କରାଯାଇଥିଲା। ଅନ୍ୟ ୪ଜଣ ମହିଳା ରେଫରୀ ହେଲେ ପୂର୍ବତନ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟର ରଜନୀ ବେଣ୍ଟଗୋପାଳ, ରାଜେଶ ନାୟର, ନିଳିମା କୋରୋଲକର ଓ ବାରି ବାନାର୍ଜୀ। ୨୦୧୪ରେ ମହିଳା ରେଫରୀଙ୍କ ପାଇଁ ବିସିସିଆଇ

ଝାର୍ଡନର, ତାହିରଙ୍କ ଚମକ

ନିର୍ମଳ କୁମାର ମିଶ୍ର
ଦୀର୍ଘ ୪୫ ଦିନରୁ ଅଧିକ ସମୟ ଏବଂ ୬୦ଟି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ପରିସମାପ୍ତି ପରେ ଏକ ରୋମାଞ୍ଚକର ଫାଇନାଲରେ ୨ ରନରେ ଟେନିସ୍ ସୁପର କିଙ୍ଗ୍ସକୁ ଚମକାଇ ଦେଇ ପୁଣ୍ୟାଲ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ସ ପ୍ରଥମ ଏବଂ ଏକମାତ୍ର ଦଳରୂପେ ସର୍ବାଧିକ ୪୫ ଥର ପାଇଁ ଆଇପିଏଲ୍ ଚାଲିଛି।

ଖେଳାଯାଇଥିବା ମୋଟ ୬୦ ମ୍ୟାଚ୍ ମଧ୍ୟରୁ ୩୨ଟି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଶେଷ ଓଭରରେ ଫଳାଫଳ ମିଳିଥିବାରୁ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଚଳିଥିବା ଦର୍ଶକମାନେ ବେଶ୍ ଉପଭୋଗ କରିବା ସହିତ ମ୍ୟାଚ୍ ଗୁଡ଼ିକର ରୋମାଞ୍ଚ ନେବାକୁ ସମର୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି। ସଫଳ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ ରୂପେ ଡେଭିଡ୍ ଝାର୍ଡନ ୧୨ଟି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ସର୍ବାଧିକ ୬୯୨ ରନ (୧୧ଟି ଶତକ ୮ଟି ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ) କରିବାକୁ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟ ବିବେଶୀ ଖେଳାଳିମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ

ଅରେଞ୍ଜ ଓ ପର୍ପଲ କ୍ୟାପ୍ ବିଜେତା ଡେଭିଡ୍ ଝାର୍ଡନ ଓ ଇମ୍ରାନ ତାହିର



ରନସ୍ ଅପ ମହେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଧୋନୀଙ୍କ ଚେନାଲ ସୁପର କିଙ୍ଗ୍ସ ଦଳ

କିଶନ ଡିକକ୍ ୫୯୯, ଆଣ୍ଡ୍ଝି ରସେଲ ୫୧୦, କ୍ରିସ୍ ଗେଲ୍ ୪୯୦, ଜିମ୍ ବେୟାରଣ୍ଡେ ୪୪୫ ରନ କରିଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଲୋକେଶ ରାହୁଲ ୧୪ଟି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୫୯୩, ଶିଖର ଧାଞ୍ଜନ ୧୬ଟି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୫୨୧, ରଷ୍ଟଭ ପନ୍ଥ ୧୬ଟି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୪୮୮, ବିରାଟ କୋହଲି ୧୪ଟି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୪୬୪, ଶ୍ରେୟାସ୍ ଆୟର ୧୬ଟି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୪୬୩ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ମୋଟ ୬୪ଟି ଶତକ ହାସଲ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ

ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୨୫ଟି ଉଇକେଟ ହାସଲ କରି ବି୍ରାଟ, ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ଦୀପକ ଚହର ୧୭ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ୨୨, ଶ୍ରେୟାସ୍ ଗୋପାଲ ୨୦, ଯଶପ୍ରୀତ ଭୁମରା ୧୯, ଖଲିଲ୍ ଅହମ୍ମଦ ୧୯, ସୁଜିତେନ୍ଦ୍ର ଚହଲ ୧୮, ହରଭଜନ ସିଂ ୧୬, ରବୀନ୍ଦ୍ର ଶାହା ୧୫, ଅନିଲ କେଟକେ ନେଇ ଆଗରେ ଅଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟତମ ବିରଳ କାର୍ତ୍ତିମାନ ମଧ୍ୟରେ ଉଇକେଟ ପଛରେ ମହେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଧୋନୀ ୧୯୦ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ସର୍ବାଧିକ ୧୩୨ଟି କ୍ୟାଚ୍ ଏବଂ ସ୍ଟୁମ୍ପି ମାଧ୍ୟମରେ ଦାନେଶ କାର୍ତ୍ତିକଙ୍କ ରେକର୍ଡକୁ ପଛରେ ପକାଇ ସଫଳ ଉଇକେଟକିପର ମାନ୍ୟତା ପାଇଛନ୍ତି। ସେ ମଧ୍ୟ ଚଳିତ ସଂସ୍କରଣରେ ୧୧୧ ମିଟରର ଛକା ମାରି ଆଗରେ ରହିଛନ୍ତି। ଚଳିତ ସଂସ୍କରଣରେ କୋଲକାତା ନାଇଟ୍ ରାଇଡର୍ସ ମୁଖ୍ୟ ବିପକ୍ଷରେ ୨ଟି ଉଇକେଟ ହରାଇ ୨୩୨ ରନ୍ କରିବା ସର୍ବାଧିକ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୧୧୧ର ୨୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ଵ ରନ୍ ବିଭିନ୍ନ ଦଳ ଦ୍ଵାରା ସ୍ଵାଗତ କରାଯାଇଛି।

ଆଇସିସି-୧୨

ଚାମିୟନ ମୁଖ୍ୟ ୨୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆର୍ଥିକ ପୁରସ୍କାର ହାସଲ କରିଥିବା ବେଳେ ରନସ୍ ଅପ ଦଳ ଚେନାଲ ୧୨.୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ସହ ଟ୍ରଫି ହାସଲ କରିଛି। ଫାଇନାଲର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳିରୂପେ ଯଶପ୍ରୀତ ଭୁମରା ଏବଂ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଉଦ୍ୟମୀ ଖେଳାଳିରୂପେ ଶୁଭମ୍ ଟିଲ୍, ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନ ରୂପେ ଅରେଞ୍ଜ କ୍ୟାପର ଅଧିକାରୀ ହୋଇଛନ୍ତି ଡେଭିଡ୍ ଝାର୍ଡନ। ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବୋଲର ରୂପେ ଇମ୍ରାନ ତାହିର ପର୍ପଲ କ୍ୟାପ୍ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି ଏବଂ ସବୁଠାରୁ ମୁଲ୍ୟବାନ ଖେଳାଳି

ରୂପେ ଆନ୍ଦ୍ର ରସେଲ୍ ଚଳିତ ସଂସ୍କରଣରେ ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଶୁଖିଳିତ ଦଳ ରୂପେ ଫେୟାର ଫ୍ଲୋ ପୁରସ୍କାର ସନ୍ତୋଷକର୍ତ୍ତା ହାଇଦ୍ରାବାଦକୁ ମିଳିଛି।

ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ଚେକନୋଲୋଜିର ସୁବିଧା ଆଇ ପଏ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଥମରୁ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅମାୟିକା ବିବାଦ ଯୋଗୁଁ ଆଇପିଏଲ୍ ଚଳାରେ ରହିଥିବା ବେଳେ କେତେ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ପିଚ୍ରେ ପ୍ରସ୍ତୁତିକୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ଟିମ୍ ଅଫିସିଆଲ୍, କୋର୍ ଏବଂ ଅଧିନାୟକମାନେ ଆପତ୍ତି କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହା କ୍ରିକେଟ୍ ଏକ ଅଂଶ ବିଶେଷ ବୋଲି ବିସିସିଆଇ ନିଜ ଆଦୃ ସଫେଇ ଦେବା ବେଶ୍ ଚଳା ଏବଂ ଆଲୋଚନାର ବିଷୟବସ୍ତୁ ହୋଇଥିଲା। ସେହିପରି ମହେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଧୋନୀ, ରୋହିତ ଶର୍ମା, ବିରାଟ କୋହଲି, ଦାନେଶ କାର୍ତ୍ତିକ ଏବଂ ରବିନ୍ଦ୍ରନ ଅଶ୍ଵିନ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଅମାୟିକା ନିମ୍ନତମ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇ ବେଶ୍ ବିବାଦୀୟ ହୋଇପଡ଼ିଥିବାର ଦେଖାଯାଇଥିଲା। ଏଥର ୩୨ଟି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଫଳାଫଳ ଶେଷ ଓଭରରେ ମିଳିଛି। ଆଇପିଏଲ୍ ଯୋଗୁ ଅନେକ ସୁବ ଖେଳାଳି ସୃଷ୍ଟି ହେବା ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ପାଇଁ ଶୁଭଦାୟକ। ଚଳିତ ରକ୍ତରେ ସବୁ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ଭରପୂର ରହିବା ମଧ୍ୟ କ୍ରିକେଟ୍ ପାଇଁ ଶୁଭ ଲକ୍ଷଣ। ଏହାଠାରୁ ଅଧିକ କିଛି ଆଶା କରାଯାଇ ନ ପାରେ।

ଫାଷ୍ଟ-ଲାଷ୍ଟ

ଓକେ ଆଇ କ୍ରିକେଟର କ୍ରିସ୍ ଗେଲ୍ ଏବେ କରୁଛନ୍ତି ଯୋଗ୍ୟ ଲାଷ୍ଟ ଆଇସିସି ଫାଷ୍ଟ କପ୍ ପାଇଁ ଫିର୍ ପାଇଁ ଏହି ବାଗ ଫୋର୍ ଛାଡ଼ି ମୁଁ ବର୍ତ୍ତୀ ସେଇ ସମୟରେ ଯୋଗ କଲେ କେବେ ନ ଧରିବ ଭାଇ ଭୋଗ ।।୧
ଭାରତୀୟ ଫୁଟବଲ ଟିମ୍ ମୁଖ୍ୟ କୋର୍ ପଦପାଇଁ ହସି କ୍ରୋଏସିଆ ଇଗୋର ଷ୍ଟିମାକ ନୁତନ ଦାୟିତ୍ଵ ନେଇଛନ୍ତି ବିସି ଫୁଟବଲ ଯାଏ ଖସି କ୍ରିକେଟ୍ ପରିକା ସବୁଥିରେ ଫାଷ୍ଟ ହେଲେ ଫ୍ୟାନ ମନ ଖୁସି ।।୨
ଭାରତର ଡି.ଏସ୍. ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଓଲ୍ଡର ପ୍ରଥମ ମହିଳା ଭାବେ ଆଇସିସି ମ୍ୟାଚ୍ ରେଫରୀ ଦାୟିତ୍ଵ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି ଏବେ ଦୃଢ଼ ଇଚ୍ଛାଶକ୍ତି ଆଗେ ଏକାଦନ ବର୍ଷୀୟ ଖେଳାଳିଠୁଁ ଶିଖ ବୟସ ଜିତେନି କେବେ ।।୩
-ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ

ଜଳିଗଲା ଲିରୁ ବୋଝେଇ ଗାଡ଼ି

ଭଦ୍ରକ ଅଫିସ, ୧୬/୫



କଳୁଥିବା ଲିରୁ ବୋଝେଇ ଗାଡ଼ି

୧୬ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ନକାଙ୍ଗ ନିକଟରେ ଗୁରୁବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ଏକ ଲିରୁ ବୋଝେଇ ଗାଡ଼ି ଜଳିଯାଇଛି। ଖବର ପାଇ ଭଣ୍ଡାରିପୋଖରୀ ଅଗ୍ନିଶମ କର୍ମଚାରୀ ପହଞ୍ଚି ନିଆଁକୁ ଆୟତ୍ତ କରିଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ କିଛି ସମୟ ରାସ୍ତାରେ ଗାଡ଼ି ଚଳାଚଳ ବନ୍ଦ ରହିଥିଲା। ସୂଚନା ମୁତାବକ ଉକ୍ତ ଗାଡ଼ି ନକାଙ୍ଗ ନିକଟସ୍ଥ ଏକ ଗୋଦାମରୁ ଲିରୁ ନେଇ ଭଦ୍ରକ ଫେରୁଥିବା ବେଳେ ନକାଙ୍ଗ-ଚିଲୁଡ଼ିପୁର ନିକଟରେ ଗାଡ଼ିରୁ ଧୂଆଁ ବାହାରୁଥିବା ଦେଖି ଲୋକେ ଭାଇଭଉଣୀଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିଲେ। ଭାଇଭଉଣୀ ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ଗାଡ଼ି ରଖି ଚଳୁ ଓହ୍ଲାଇ ଯାଇଥିଲେ। ବ୍ୟାଟେରିରୁ ଶର୍ବର୍ଦ୍ଧବର୍ ଯୋଗୁ ଗାଡ଼ିରେ ନିଆଁ ଲାଗିଥିବା କୁହାଯାଇଛି।

୨ ବୁଧରେ ସାନି ମତଦାନ

ବାଲେଶ୍ଵର ଅଫିସ, ୧୬/୫- ବାଲେଶ୍ଵର ଜିଲା ଜଳେଶ୍ଵର ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀର ୧୮୭ ଓ ୧୮୯ ନମ୍ବର ବୁଧରେ ମତଦାନରେ ଅନିୟମିତତା ହୋଇଥିବା କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ଜିଲା ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ରାଉତଙ୍କ ନିକଟରେ ଗତ ଏପ୍ରିଲ ୩୦ ତାରିଖରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ଅଭିଯୋଗକୁ ଭିକିରି ନିର୍ବାଚନ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଓ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ତଦାରଖ କରି ଉକ୍ତ ବୁଧରେ ମତଦାନରେ ଅନିୟମିତତା ହୋଇଥିବା ନେଇ ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଲିଖିତ ରିପୋର୍ଟ ଦେଇଥିଲେ। ଗତ ୧୪ ତାରିଖ ରାଜ୍ୟ ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ସୁରେନ୍ଦ୍ର କୁମାରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଆସନ୍ତା ୧୯ ତାରିଖରେ ଉକ୍ତ ବୁଧରେ ଲୋକ ସଭା ଏବଂ ଜଳେଶ୍ଵର ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଇଁ ସାନି ମତଦାନ କରାଯିବ। ୧୮୭ ନମ୍ବର ବୁଧର ୮୯୨ ଭୋଟର ଓ ୧୮୯ ବୁଧର ୧୦୯୮ ଜଣ ଭୋଟର କାଦରାୟା ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ମତଦାନ କରିବେ ବୋଲି ଜିଲା ସହକାରୀ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ମନୋଜ କୁମାର ସେନାପତି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

■ ଗୋଟର ଜମିରେ ଚିଲୁଡ଼ିଘେରି ପ୍ରସଙ୍ଗ ୩ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାକୁ ଜିଲାପାଳଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ବାହାନଗା, ୧୬/୫(ଡି.ଏନ.ଏ.)



ବାଲେଶ୍ଵର ଜିଲା ବାହାନଗା ବ୍ଲକ୍ ଖରାସାହାପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ବାଉଁଶଆଡ଼ିଆ, ଉପରଆଡ଼ିଆ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ସରକାରୀ ଗୋଟର ଜମିରେ ଚିଲୁଡ଼ିଘେରି ନିର୍ମାଣ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଗତ ୪ ମାସ ଧରି କୋର୍ଟରେ ବିଚାରାଧୀନ ରହିଛି। ହାଇକୋର୍ଟ ୩ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାକୁ ବାଲେଶ୍ଵର ଜିଲାପାଳଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

ବାଉଁଶଆଡ଼ିଆ ଗ୍ରାମରେ ଥିବା ଚିଲୁଡ଼ି ଘେରି।

ବାଉଁଶଆଡ଼ିଆ, ଉପରଆଡ଼ିଆ, ରାମତାଳିଆଡ଼ିଆ ଆଦି ସମୁଦ୍ର ଉପକୂଳ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ଶହ ଶହ ଏକର ସରକାରୀ ଗୋଟର, ଅନାବାଦି ଜମି ଉପରେ ଚିଲୁଡ଼ି ମାଟିଆମାନେ ଜବରଦସ୍ତ ନିଜ ଅଧୀନକୁ ନେଇ ଚିଲୁଡ଼ିଘେରି କରିଛନ୍ତି। ଫଳରେ ଗ୍ଳାନାୟ ଅଞ୍ଚଳର ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଗୋରୁଗାଈ ଚରିବା ପାଇଁ କୌଣସି ସ୍ଥାନ ନାହିଁ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଚିଲୁଡ଼ି ମାଟିଆମାନେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ସରକାରୀ ରାସ୍ତାକୁ ମଧ୍ୟ ନିଜ ଅଧୀନକୁ ନେଇ ଚା' ଉପରେ ପୋଖରୀ ଖୋଳି ଘେରି ନିର୍ମାଣ କରିପକାଇଛନ୍ତି। ଫଳରେ ଲୋକମାନେ ଯାତାୟାତ କରିବାରେ ସମସ୍ୟା ଭୋଗୁଛନ୍ତି। ଏନେଇ

ଜିଲାପାଳଙ୍କଠାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇ ନ ଥିଲା। ସମୁଦ୍ର ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଶାସନ ତରଫରୁ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆ ନ ଯିବାରୁ ସେ ଅଞ୍ଚଳର ରାଧାକୃଷ୍ଣ ସୁବ ସଙ୍ଗଠନ ସଭାପତି ପ୍ରଶାନ୍ତ ବାରିକ ଗତ ଫେବୃୟାରୀରେ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଡକ୍ଟ୍. ପି.ସି. ନମ୍ବର ଏକ ମାମଲା(ନଂ. ୭୫୭୪/୧୯) ରୁଜୁ କରିଥିଲେ। ଏହି ମାମଲାରେ ବିଚାର କରି ହାଇକୋର୍ଟ ବାଲେଶ୍ଵର ଜିଲାପାଳଙ୍କୁ ୩ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ମାମଲାରେ ଚଳିତବର୍ଷ ସମସ୍ୟା ଭୋଗୁଛନ୍ତି। ଏନେଇ ଗ୍ରାମବାସୀ ଗୋଟର ଜମି ଓ ସରକାରୀ ଜମିକୁ ମୁକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ବାଲେଶ୍ଵର ଜିଲାପାଳ, ବାହାନଗା ତହସିଲଦାରଙ୍କ କୋଷ୍ଠ କେନାଲକୁ ବନ୍ଧ ପକାଇ ଚିଲୁଡ଼ି ଘେରି କରାଯାଇଛି। ସମୁଦ୍ର ଆସୁଥିବା କୁଆରପାଣି ଲୋକମାନଙ୍କ ଗାଈ ଜମିକୁ ପ୍ରବେଶ କରିବାରୁ ଚାଷ ନଷ୍ଟ ହେଉଛି। ଏଭଳି ବେଆଇନ କାର୍ଯ୍ୟ ବନ୍ଦୁ ଚିଲୁଡ଼ି ଘେରି ମାଲିକମାନେ କରୁଥିବାରୁ ବର୍ଷାଦିନେ ପ୍ରବଳ ବନ୍ୟା ହେଉଛି। ଏଥିପ୍ରତି ଗ୍ଳାନାୟ ଲୋକମାନେ ପ୍ରଶାସନଠାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରା ନ ଯିବାରୁ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ ବାରିକ ହାଇକୋର୍ଟରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଥିଲେ।

FROM THE TEAM OF PYAAR KA PUNCHNAMA, PYAAR KA PUNCHNAMA 2 & SONU KE TITU KI SWEETY
GULSHAN KUMAR & P SERIES PRESENT IN ASSOCIATION WITH V V FILMS LIMITED UK
A LUV FILMS PRODUCTION
LUV RANJAN'S **De Pyaar De**
EDITED & DIRECTED BY AKIV ALI
CREATIVE DIRECTOR RAHUL MODY WRITTEN BY TARUN JAIN & LUV RANJAN
PRODUCED BY BHUSHAN KUMAR KRISHAN KUMAR LUV RANJAN ANKUR GARG
CREATIVE PRODUCER ANSHUL SHARMA
17TH MAY

ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଆଘାତରେ ଯୁବକଙ୍କ ପ୍ରାଣଗଲା

ବସ୍ତା, ୧୬/୫(ସ.ପ୍ର.)-ବସ୍ତା ଥାନା ମହାଦେବସରାଇ ଗ୍ରାମର ନାରାୟଣ ସାହୁଙ୍କ ପୁଅ ଶୁଭମ (୨୨) ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି। ସେ ଭୁବନେଶ୍ଵରରେ ରହି ପଢୁଥିଲେ। ଗତ କିଛିଦିନ ପୂର୍ବରୁ ସେ ଘରକୁ ଆସିଥିଲେ। ଗୁରୁବାର ତାଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ନୂଆ ଲାପଟପ୍ କିଣାଯାଇଥିଲା। ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ସେ ଘରେ ଏହାକୁ ଚଳାଇବା ପାଇଁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଯୋଗ କରୁଥିବା ବେଳେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସି ସଞ୍ଜାହାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ତାଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ନେଇ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ନେଇଯାଇଥିଲେ। ମାତ୍ର ସେଠାରେ ତାଙ୍କର ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା କରୁଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁରେ ଗ୍ଳାନାୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶୋକର ଛାୟା ଖେଳିଯାଇଛି।

ବୟସ ହେଉ ପଚାଶ କି ହୋଇଥାଉ ତାହା ଯୌବନ ବଢ଼ି ଚିଆରି କରିବା ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ହିଁ ନାମ
Dr. Juneja's **ACCUMASS**
Gain Weight Gain Self-Confidence
24x7 Helpline : 0171-3055222 • www.accumass.com

Refresh Your **Skin** for Every Season
Use for 3 Weeks See the Results
Helpful in protecting from:
Blemishes, Pimples, Dull Skin, Scars
Deep cleaning & revitalizing property
Ye koi cosmetic nahi, Ayurvedic aushdhi hai...
Rूप मंत्रा आयुर्वेदिक घेष्
ଝାଣ ଆପଣଙ୍କ ଚୂଡ଼ାକୁ ଅତିରିକ୍ତ
ତେଲ, ବାଷ୍ପ ସଂକ୍ରମଣ, ବାଗ-ଚିହ୍ନଗୁଡ଼ିକୁ
କମ୍ କରିବା, ପ୍ରଦୃଷ୍ଟ, କାଠରୁଣ ସଫା କରି
ଆପଣଙ୍କ ଚୂଡ଼ାକୁ ସୁସ୍ଥ, କୋମଳ କରିବା ଓ କାଢ଼ି
ପ୍ରବାନ କରିବାରେ ସହାୟକ, ଯାହାଦ୍ୱାରା ଆପଣଙ୍କୁ
ମିଳେ ସତେକତା ଭରା ଅନୁଭୂତି।
Divisa
INDIA'S MOST TRUSTED BRAND
No. 1 BRAND
24x7 Helpline 0171-3055111
Available at all medical & general stores
Dr. Juneja's **Roop Mantra**
Ayurvedic Cream & Face Wash

TATA MOTORS Connecting Aspirations
TATA TIAGO
ୟଙ୍ଗ୍. ପ୍ରିମିୟମ୍. ଫର୍
ଉନ୍ନତ ବୈଶିଷ୍ଟ୍ୟ
(7") 17.78 ସେମି ଚର୍ବ୍ସିନ୍ ଇନ୍ଫୋଟେନମେଣ୍ଟ ସହିତ ଆପେଲ କାରପ୍ଲେ ଓ ଆଣ୍ଡ୍ରଏଡ଼ ଅଟୋ | R15 ଆଲୟ ହୁଇଲ୍ | ପ୍ରୋଜେକ୍ଟର ହେଡ଼ଲ୍ୟାମ୍ପ୍ | ଇଲେକ୍ଟ୍ରିକାଲି ଫୋଲ୍ଡିଂ ମିରର | ତୁଆଳ ଗୋନ ରୁପ୍
ମଲ ସମର ବୋନାଞ୍ଜା ଏହି ମଲ ରେ ଏକ ଚିଆଗୋ କିଣନ୍ତୁ ଏବଂ ପାଆନ୍ତୁ ₹67,000* ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲାଭ ମୂଲ୍ୟ ₹4.38 ଲକ୍ଷ** ରୁ ଆରମ୍ଭ
To know more, visit www.tatatiago.com | For Test Drive at your doorstep, SMS 'TIAGO' to 5616161 or call 1800 209 7979 (toll free) | f /tiagofromtatamotors @tiagotatamotors
Attractive Finance Offers: Up to 100% On-road Funding & Tenure up to 84 months* | Special offers for Government / Corporate Employees, Police Dept., LIC Employee & Agents, Government Hospital - Doctors & Staff, Hardware & Paint Shop Owners*
Authorised Tata Motors Dealers:
BHUBANESWAR- Trupti Enterprises- 8527232272, Shree Bharat Motors- 7574808799, PURI /KENDRAPADA - Trupti Enterprises- 8527232272 NAYAGARH- Trupti Enterprises- 8527232272.
PARADIP- Trupti Enterprises- 8527232272, CUTTACK/KEONJHAR/JAIPUR - Gugnani Autocars: 9667952020. ANGUL- Monalisha Motors: 8884498968. DHENKANAL- Monalisha Motors: 8884498968.
BALASORE: Gugnani Autocars: 9667952020. KEONJHAR/JAIPUR- Gugnani Autocars: 9667952020. BERHAMPUR - Shree Bharat Motors: 8448994721. JEYPORE- Laxmi Sales & Service- 8448994722.

